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   Spring Auction   :   18 May 2024   
  

Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 1 May to              
David  Parmley  40, my address is in the current Journal.   Enquiries 
welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk or by phone 07464 926250. 
Thanks to all who participated in the last auction. In the end there were 43 bidders and 
35 % of lots sold. For this renewal 15 vendors have entered a staggering 973 lots. 
Almost  two thirds is new material and the re-offered items have generally been 
discounted significantly so plenty of interest.  Please note there will be no unsolds 
offered as there is so little interest and the process only serves to delay closure and pay 
the vendors. Please see the notes after the listing and note the lots at the end which are 

not cross-referenced 
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COLONIES ADHESIVES (see also lots 494-539, 551-555 and 749-830) (lots 1- 150 are re-listed) 
France used in Shanghai – 1862 40c perf Nap full Shang-hai CDS of 1 Nov 1862 (SG states PO opened in 
Nov 1862 so very likely first day of use) cat EUR50 with GC canc 
Tchad 1922 SG 16 opt on Moyen Congo FFR1 LMM cat GBP20 
Fr Guiana 1892 SG 47 40c Tablet FU CDS cat GBP18 
Fr Guiana 1892 SG 50 FFR1 Tablet VFU part CDS cat GBP17 
Fr Guiana 1902 SG 57 FFR2 Tablet VFU part CDS cat GBP17 
The following lots 6-11 are issues of Fr PO in China 
1900 SG 16 opt on FFR2 Sage VFU part CDS  centred low and left cat GBP120 
1894 SG 17 opt on FFR5 Sage VFU Shang-hai CDS cat GBP95 
1902 SG 47 FFR5 Merson type VFU Shang-hai CDS cat GBP110 
1922 SG 99 20c opt on FFR1 Merson type VFU part CDS cat GBP60 
1922 SG 100 40c opt on FFR2 Merson type VFU Shang-hai CDS cat GBP70 
1922 SG 101 P1 opt on FFR5 Merson type VFU Shang-hai CDS cat GBP250 
Fr PO in Zanzibar 1897 SG D42 A3 opt on 30c Duval due VFU cat GBP24 
Fr Polynesia 1963 SG 28 FFR20 Pacific games VFU cat GBP30 
Canton 1903 SG 23 opt on 20c Tablet VFU centred right cat GBP36 
The following lots 15-25 are issues of Lebanon 
1930/1 SG 181/90 air set LMM cat GBP44 
1938 SG 238/41 Medical Congress air set LMM cat GBP25 
1944 SG 274 P500 Air FU cat GBP38 
1946 SG321/4 Herons air set LMM cat GBP60 
1947 SG 349 P150 Grand Serail air LMM cat GBP30 
1947 SG 350 P200 Grand Serail air LMM cat GBP31 
1947 SG 351 P300 Grand Serail air UM cat GBP60 
1947 SG 352/7 UPU set UM cat GBP37 
1948 SG 373/8 air set UM cat GBP50 
1948 SG 384/8 UNESCO set UM cat GBP43 
1950 SG 422/6 air set LMM cat GBP30 
The following lots 26-30 are issues of Syria 
1924 SG 171/4 opts om Merson air set LMM cat GBP24 
1929 SG 237/43 Damascus Expo air set LMM cat GBP30 
1937 SG 314/21 Paris Expo air set LMM cat GBP42 
1937 SG 322/9 air set UM cat GBP21 
1945 SG 403/9 air set LMM cat GBP28 
Latakia 1931 SG 94 P25 opt on Syria air LMM cat GBP30 
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Free Fr Forces in Levant 1942 SG 4/7 opts on Syria air set UM cat GBP26 
Reunion 1944 SG 259/65 air set UM cat GBP9 
Reunion 1947 SG 284/302 postage set UM cat GBP30 
Reunion 1949/53 SG D333/41 opts on France dues set UM cat GBP34 
Fr Indo-China PO in China – Canton 1908 SG 63 opt on FFR1 Cambodian VFU part CDS cat GBP24 
Martinique 1888 SG 13 05 opt on 20c Dubois LMM cat GBP24 
Syria 1921 SG 60/2,65/7 currency revenue opts on Arab Kingdom LMM cat GBP53 
SPM 1891 SG 30 0pt on 25c Dubois VFU cat GBP22 
Saar 1922 SG 97 FFR5 Factory FU sm indelible pencil mark cat GBP70 
North Viet-Nam 1962 SG N238/41 Stockbreeding set in B6 M no gum as issued cat GBP50 
Fr Guinea 1938/40 SG 129/61 (ex 145 – 70c) set of 32 LMM cat GBP46 
Reunion 1937 SG MS180a Paris Expo MS UM cat GBP16 
The following lots 44-50 are issues of the Jt Principality of Andorra 
1937 SG F32 35c Bridge VFU cat GBP38 
1932 SG F36 45c Bridge VFU cat GBP28 
1938 SG F41 55c Bridge VFU cat GBP75 
1932 SG F43 65c St Miguel VFU cat GBP80 
1933 SG F56 FFR1.25 Chapel VFU cat GBP90 
1933 SG F61 FFR1.75 Gorge VFU cat GBP190 
1932 SG F71 FFR3 Gorge VFU cat GBP38 
Inini 1932 SG D41/49a opt on Fr Guiana due set (inc red opt on FFR3) LMM cat GBP27 
Inini 1939 SG 53/7 Revolution set LMM cat GBP85 
Fr Indian Setts 1941 SG 126  Fr Libre opt on 15c opt on 20c LMM (tiny thin spot) cat GBP95 
Fr Indian Setts 1941 SG 128 Fr Libre opt on F1 3c opt on 35c MM cat GBP140 
Fr PO in Morocco 1891 SG 7 25c opt on 25c Sage MM cat GBP37 
Fr PO in Egypt – Port Said 1899 SG 116 opt on FFR1 Sage FU cat GBP25 
The following lot 57 is an issue of Fr PO in Ottoman Empire 
Port Lagos 1893 SG 79 P2 opt on 50c Sage HMM crease and some nibbed perfs cat GBP160 
Fr Indo-China 1896 SG 19 FFR5 Sage VFU centred low, pinhole cat GBP130 
Fr Indo-China 1919 SG 105 P4 opt on FFR10 Native woman corner crease and toned cat GBP190 
Madagascar 1906 SG 21 35c Tablet unused no gum cat GBP65 as mint  
Fr Somali Coast – Obock 1894/1903 SG 78 FFR2 VFU good margins cat GBP150 
Senegal 1903 SG 29 10 opt on FFR1 Tablet MM couple of nibbed perfs cat GBP120 
The following lots 63-135 are mainly middle value singles to help fill those irritating gaps 
Fr Somali Coast 
1962 SG 454/9 Flora and fauna set LMM cat GBP48 
1947 SG 414 FFR200 Govt palace FU cat GBP7.50 
1958 SG 445 FFR60 Hammerhead LMM cat GBP12 
1963 SG 468 FFR50 Red cross LMM cat GBP6.50 
1964 SG 475 FFR80 Philatec LMM cat GBP8.25 
1958 SG 446 FFR75 Pelican FU cat GBP24 
1938 SG 244 FFR1.75 +50c Curie LMM cat GBP7.25 
1958 SG 444 FFR30 Ibis FU cat GBP7.50 
1946 SG 391 FFR25 Chad to Rhine FU cat GBP9.50 
Martinique 
1933 SG D174/84 Dues set LMM cat GBP17 
Fr Indo-China 
1892 SG 15 40c Tablet FU couple of nibbed perfs cat GBP16 
1892 SG 14 30c Tablet FU cat GBP10.50 
1892 SG 16 50c Tablet FU cat GBP15 
1892 SG 17 75c Tablet FU cat GBP22 
1892 SG 18 FFR1 Tablet FU cat GBP33 
1931 SG 165 2/5c Junk FU cat GBP6.75 
Fr Terr of Afars and Issas 
1973 SG 584/5 Pompidou set FU cat GBP38 
1972 SG 582/3 Scientists set UM cat GBP13 
TAAF/FSAT 
1956 SG 11 FFR12 Cormorant UM cat GBP26 
1956 SG 14 FFR25 Seal UM cat GBP150 
Comoro Islands 
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1962 SG 29 FFR100 Marine plants LMM cat GBP14 
1962 SG 28 FFR25 Trumpet triton LMM cat GBP17 
1952 SG 16 FFR15 Medaille militaire FU cat GBP49 
1963 SG 34 FFR50 Red cross FU cat GBP15 
Wallis and Futuna Islands 
1976 SG 254/5 US Bicent set LMM cat GBP10.50 
1980 SG 354 FFR102 Rochambeau UM cat GBP7 
1930 SG 75 FFR1.60 opt on New Caledonia LMM cat GBP4.75 
1974 SG 237 FFR51 UPU UM cat GBP10 
1949 SG 156 FFR10 UPU LMM cat GBP9 
1988 SG 535/8 Olympics set UM cat GBP9 
New Caledonia 
1971 SG 484 FFR10 Stamp day UM cat GBP6.50 
1941 SG 234 Fr libre opt on 3c UM cat GBP9.25 
1941 SG 235 Fr libre opt on 4c UM cat GBP9.25 
1941 SG 236 Fr libre opt on 5c UM cat GBP9 
1941 SG 237 Fr libre opt on 10c UM cat GBP9 
Guadeloupe 
1928 SG D147/59 Dues set LLM cat GBP10.50 
1945 SG 183/201 Dulac set LMM cat GBP16 
1891 SG 25 opt on 10c Dubois FU cat GBP14 
1892 SG 44 40c Tablet FU Cat GBP23 
St Pierre et Miquelon 
1945 SG 346/53 opts set LMM cat GBP5.75 
1901 SG 91 50c Gull LMM cat GBP5.75 
Syria 
1921 SG 83 P10 opt on FFR1 Merson FU cat GBP10 
1920 SG 40 P5 opt on 40c Merson MM heavy tone cat GBP7.50 
1921 SG 60 25c opt on Arab Kingdom LMM cat GBP7 
1921 SG 62 P1 opt on Arab Kingdom LMM cat GBP5.25 
1921 SG 61 50c opt on Arab Kingdom LMM cat GBP6.25 
1921 SG 64a P2 opt on Arab Kingdom FU cat GBP8.50 
1921 SG 65 P3 opt on Arab Kingdom FU cat GBP5 
1929 SG 243 P25 Expo opt LMM cat GBP4.50 
1920 SG 22 2m opt on 2c Blanc LMM cat GBP5.50 
1923 SG 111/3 opts on Pasteur set LMM cat GBP8.25 
1924 SG 160/5 opts on Pasteur set LMM cat GBP18 
1929 SG 236 P25 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 230 P0.50 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 231 P1 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 234 P5 Expo opt FU cat GBP5 
1929 SG 235 P10 Expo opt FU cat GBP5 
SG 479/82 Republique Syria set LMM cat GBP47  
Latakia – Alaouites 
1926 SG 54 P2 opt on P1.25 Syria LMM cat GBP16 
Fr Oceanic Settlements 
1941 SG 143 Fr libre opt on FFR5 Papetoia Bay LMM cat GBP8 
1941 SG 142 Fr libre opt on FFR3 Native Gods LMM cat GBP8 
Fr Cameroun 
1946 SG 247a FFR10 (P12.5 x 12) Horsemen FU cat GBP12 
1937 SG 112 40c Paris expo FU cat GBP6.75 
1927 SG 103 FFR10 Bridge FU cat GBP11 
1916 SG 39 40c opt on Middle Congo FU cat GBP5 
1916 SG 40 45c opt on Middle Congo FU cat GBP6 
1916 SG 44 FFR2 opt on Middle Congo FU cat GBP17 
1921 SG 55 35c opt on Middle Congo FU cat GBP6 
1921 SG 57 45c opt on Middle Congo FU cat GBP5.50 
1921 SG 61 FFR2 opt on Middle Congo UM cat GBP9 
1937 SG 111 30c Paris expo FU cat GBP7 
Mauritania 
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1944 SG 125/9 Surcharge set LMM cat GBP7 
Fr PO in Morocco 
1902 SG 21 5c opt on 25c Mouchon type LMM cat GBP49 
1970’s Centrafricaine, Haute Volta, Tchad, Togo 11 x thematic MS UM or CTO cat EUR21+  
Cameroun 1946 SG 252 (YT PA39) FFR100 Horsemen air in imperf pr UM notional cat EUR25 
Comoros 1975 YT PA68-94 (appendix in SG) Air surcharges set UM cat EUR100 
Fezzan 1950 SG 51/2 (YT54/5) Charity set LMM cat GBP11 
Fr Indian Setts 1942 SG 164a (YT177a) Fr libre opt in red and blackon 2ca FU cat GBP275 (EUR350 in YT)  
Cote d’Ivoire 1936-42 bet SG 114/77 (YT109/61, PA1/5) complete pictorials (ex FFR1.50 green) mainly 
UM but some toned gum cat GBP70+ (EUR90) 
Mauritania 1969 SG 348 (YT273) FFR15 Fishing quay 5 x colour separation and final imperf proofs/trials  
Wallis and Futuna Is 1920 SG D18/25 (YT T1/7) Dues set in B4 UM cat GBP60 as MM (EUR148 in YT) 
Congo Rep 1961 SD D23/4 se-tenant pr FFR2 dues gummed imperf colour trial in issued colours 
1914-16 Red cross range of part sheets/large blocks comprising Inde YT46/7 (SG 50/1) (57 stamps), Fr Indo-
China YT65 (SG 75) (10), Madagascar YT121 (SG80) (25), Fr Guiana YT74) (SG 82) (40), Senegal SG 89 
(3), Fr Guinea SG 81 (4). 139 stamps UM cat EUR645 as singles  
Madagascar 1908 SG 59,61 (YT100,102) in UM marginal panes of 25 cat GBP250 as singles 
Madagascar 1921 SG 84 (YT125) 1 cent opt on 15c in UM SE corner block of 25 cat GBP18 as singles 
Madagascar 1930 SG 125 (YT162) 2c in UM interpane block of 50 cat GBP15 as singles 
Madagascar 1938 SG 142 (YT176a) FFR1.50 in UM SE corner block of 10 cat GBP18 as singles 
Madagascar 1942 SG 213 (YT234) 50c opt on 65c in lower marginal um block of 50 cat GBP260 as sgles 
Dahomey – collection on leaves of 13 stamps and seven covers used in Togo 1916-3/1/1919 
Dahomey – collection on leaves of 1920-21 bisects on cover or piece. Although there was a known stamp 
shortage at the time SG only lists as a footnote in the absence of known formal authority. One piece has BPA 
cert (1994). Nice item for a small display 
Togo 21/12/15 regd front to Paris franked 10c, 25c Dahomey canc German type Atakpame. M/S inscription 
Correspondence militaire troupes francaises d’occupation du Togo, mounted on album leaf. Auction 
catalogue extract indicates a similar item estimated GBP195 
Togo 1905 PPC (BW Pottery market) franked 10c Tablet and 1912 cover franked 5c and 2 x 10c Faidherbe; 
cover B/S Southampton ship letter. Both items canc Grand Popo and the pair mounted on a leaf 
Togo 1937 5 x covers via Aeromaritime Cotonou x Dakar mounted for display 
Togo 1917 5 items of Togo occupation opts on Dahomey postal stationery each cancelled by favour 
Great Comoro 1912 SG 24B 05 opt on 25c Tablet (wide spacing) VFU cat GBP20 
General issue 1881 20c Dubois MM cat GBP75 but 3 blunt corners 
The following lots 159-167 are issues of French Guiana 
1892 SG 47 40c Tablet VFU cat GBP18 
1923 SG 93/4 Dix Francs/Vingt Francs opts on Forest LMM cat GBP52 
1924 SG 95/103 surcharge set LMM cat GBP18 
1924 SG 115 FFR10 green/yellow Forest LMM cat GBP17 
1924 SG 116 FFR20 carmine Forest LMM cat GBP22 
1935 SG 172/7 Tercentenary set LMM cat GBP29 
1937 SG MS183a Exhibition MS LMM cat GBP15 
1945 SG 196/214 Arms postage set LMM cat GBP18 
1947 SG 224/40 postage set LMM cat GBP70 
The following lots 168-172 are issues of Fr PO in Morocco 
1893 SG 6 20c opt on 20c Sage VFU part Tanger CDS cat GBP35 
1893 SG 10 P1 opt on FFR1 Sage VFU Tanger CDS cat GBP95 
1902 SG 24  P1 opt on FFR1 Merson MM cat GBP130 
1899 SG 2/3 5c opt on 5c Sage both types VFU cat GBP56 
1902 SG 25 P2 opt on FFR2 Merson VFU Mogador CDS cat GBP90 
The following lots 173-175 are issues of Fr PO in Ottoman Empire - Dedeagatz 
1893 SG 60 opt on 10c Sage type b VFU cat GBP38 
1902 SG 71/4 opts on Mouchon/Mersons VFU cat GBP55 
1902 SG 73 P4 opt on FFR1 Merson VFU cat GBP15 
The following lots 176-180 are issues of FSAT/TAAF 
1960 SG 7 FFR4 Leopard seal VFU cat GBP55 
1956 SG 10 FFR10 Elephant seal VFU cat GBP34 
1956 SG 12 FFR15 Elephant seal VFU cat GBP36 
1962 SG 27 FFR8 Seals in combat VFU cat GBP45 
1983/8 SG 177a,180,198/9,200/1,203/5,208/13,214a,216/8.234a all um cat GBP109 
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Ex LOT 152
Reserve £100
See over for 

another cover

Dahomey – 
collection on 

leaves of 1920-21 
bisects on cover 

or piece. Although 
there was a 

known stamp 
shortage at the 

time SG only lists 
as a footnote in 
the absence of 
known formal 
authority. One 
piece has BPA 

cert (1994). Nice 
item for a small 
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Ex LOT 152

LOT 153
Reserve £60

Togo 21/12/15 
regd front to Paris 
franked 10c, 25c 
Dahomey canc 
German type 

Atakpame. M/S 
inscription 

Correspondence 
militaire troupes 

francaises 
d'occupation du 

Togo, mounted on 
album leaf. 

Auction catalogue 
extract indicates a 

similar item 
estimated £195 

1949 Rhineland 
SG FR36 8pf Arch 

VFU cat £600 

LOT 217

Reserve £150

Catalogue £600
Enlarged

1949 Wurttemberg 
SG FW37 

90pf Mountain Road 
VFU 

LOT 225
Reserve £45

Catalogue £160
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The following lots 181-190 are issues of New Caledonia 
1892 SG 17 opt on 35c Sage 4M MM cat GBP100 
1892 SG 40 40c Tablet MM cat GBP21 
1892 SG 41 50c Tablet MM cat GBP90  
1892 SG 43 FFR1 Tablet VFU cat GBP21 
1893 SG 46 NCE 5 opt on 20c Dubois MM cat GBP55 
1893 SG 46 NCE 5 opt on 75c Dubois LMM cat GBP26 
1901 SG 54 NCE 15 opt on FFR1 Tablet MM cat GBP60 
1903 SG 68 Annexation opt on 10c Tablet VFU cat GBP26 
1903 SG 71 Annexation opt on 20c Tablet MM cat GBP21 
1903 SG 72 Annexation opt on 25c Tablet MM cat GBP19 
The following lots 191-193 are issues of the Jt Principality of Andorra 
1931 SG F11 opt on 40c Sower LMM cat GBP16 
1961 SG F178 65c Lake UM cat GBP44 
1073 SG F245/6 Europa set UM cat GBP39 
The following lots 194-196 are issues of Fr Indo-China PO’s in China – Hoi-Hao 
1901 SG 1/3 opts on 1c,2c,4c Tablets VFU cat GBP15 
1903 SG 20/1,23/4 opts on 10c,15c,25c (blue and black) Tablets VFU cat GBP32 
1908 SG 55/60 opts on 20c-50c Cambodians LMM cat GBP62 
The following lots 197-198 are issues of Reunion 
1935 SG 114/5 and 126 used on piece nice CDS cancs cat GBP25 
Stockcard of 10 x B4 – SG 60,65,93,124, 134,392,413,D76 and D175/6 LMM and UM cat GBP52 
The following lots 199-207 are from various territories 
Fr Oceanic Setts 1892 SG 8 25c Tablet FU cat GBP29 
Fr Polynesia 1962 SG 24/7 Fish set UM cat GBP28 
Djibouti 1893 SG 83 DJ opt on 5c Sage HMM and bend cat GBP250 
Fr Somali Coast 1927 SG 212/3 FFR10 and FFR20 opts on Bridges VFU cat GBP33 
Fr Indo-China 1892 30c Tablet VLMM cat GBP48 
Latakia - Ile Rouad 1916 SG 16 P20 opt on FFR5 Merson LMM cat GBP50 
Diego Suarez 1892 SG 17 opt on 4c Dubois VFU cat GBP37 
SPM 1912 SG 96A/106A surcharges set LMM cat GBP23 
Lebanon 1930/1 SG 181/90 Air set VFU cat GBP42 
The following lots 208-229 are issues of Allied Occupation – French Zone 
1945 SG F5 General issue FFR10 VFU cat GBP95 
1945/6 SG F11/13 Poets set LMM cat GBP18 
1949 Baden SG FB31 6pf Hat VFU cat GBP23  
1949 Baden SG FB37 90pf Mountains VFU cat GBP130 
1949 Baden SG FB40 20pf + 30pf Rebuilding Fund VFU cat GBP65 
1949 Baden SG FB47/9 Goethe set VFU cat GBP125 
1949 Baden SG FB50/2 Rastatt set VFU cat GBP130 
1949 Baden SG FB54/5 Stamp Centenary set VFU cat GBP36 
1948 Rhineland SG FR30/1 Ludwigshafen set VFU cat GBP190 
1949 Rhineland SG FR36 8pf Arch VFU cat GBP600 
1949 Rhineland SG FR41 90pf Mountains VFU cat GBP24 
1949 Rhineland SG FR44 30pf + 60pf Red Cross VFU cat GBP130 
1949 Rhineland SG FR46/8 Goethe set VFU cat GBP110 
1949 Rhineland SG FR49/50 Stamp Centenary set VFU cat GBP60 
1949 Rhineland SG FR51/2 UPU set VFU cat GBP34 
1949 Wurttemberg SG FW35 40pf Castle VFU cat GBP60 
1949 Wurttemberg SG FW36 80pf Schiller VFU cat GBP60 
1949 Wurttemberg SG FW37 90pf Mountain Road VFU cat GBP160 
1949 Wurttemberg SG FW38/9 Ski set VFU cat GBP72 
1949 Wurttemberg SG FW44/6 Goethe set VFU each tied to a small piece cat GBP120 
1949 Wurttemberg SG FW47/8 Christian set VFU cat GBP40 
1949 Wurttemberg SG FW49/50 Stamp Centenary set VFU cat GBP38 
The following lots 230-239 are General Colonies issues 
1872 YT18 10c Ceres 3M VFU cat EUR17 
1872 YT17 5c Ceres 4M VFU cat EUR12 
1877 YT24 1c Sage 4M MM cat EUR33 
1877 YT31 5c Sage 4M FU CDS cat EUR7 
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260 
261 
262 
263 
264 
265 
266 
267 
268 
269 
270 

  271 
  272 
  273 
  274 
  275 
276 
277 
278 
279 
280 
281 
282 
283 
284 

 
 

285 
286 
287 
288 
289 

1877 YT32 10c Sage 4M FU cat EUR28 
1877 YT34 20c Sage 4M FU CDS cat EUR11  
1877 YT35 25c blue Sage 4M CDS cat EUR220 
1878 YT37 1c Sage 3M FU cat EUR27 
1878 YT39 4c Sage 4M but repaired split FU part CDS cat EUR55 
1878 YT44 25c Sage 4M FU cat EUR40  
FRANCE ADHESIVES (see also lots 439-493, 609-729) 
Older (lots 240-261 are re-listed) 
1863 SG 116 (YT30) 30c Nap laure FU cat GBP25 (EUR20) 
1853 SG 65 (YT16) 40c Nap 3M FU cat GBP30 (EUR18) 
1863 SG 117 (YT30a) 30c Nap laure cat GBP60 (EUR50) FU rounded corner 
1900 SG 303 (YT119) 40c Merson LMM cat GBP18 (EUR16) 
1900 SG 307 (YT122) FFR2 violet Merson FU centred high and thin cat GBP110 (EUR90) 
1964 SG 1652 (YT1422) FFR1 Philatec with tab UM cat GBP42 (EUR37) 
1962 SG 1577/82 (YT1345/50) Celebrities set UM cat GBP22 (EUR18) 
1942 SG 769/70 (YT565/6) Legion pr with label UM cat GBP18 (EUR27) 
1948 SG 1028/35 (YT795/802) Celebrities set UM cat GBP30 (EUR23) 
1950 SG 1095 (YT867)  FFR5 + 2 Chenier LMM cat GBP18 (EUR7) 
1950 SG 1096 (YT868) FFR8 + 3 David LMM cat GBP18 (EUR7) 
1950 SG 1097 (YT869) FFR10 + 4 Carnot LMM cat GBP20 (EUR9) 
1950 SG 1098 (YT870) FFR12 + 5 Danton LMM cat GBP22 (EUR10) 
1950 SG 1099 (YT871) FFR5 + 2 Robespierre LMM cat GBP23 (EUR10) 
1924 SG 431 (YT207) FFR10 Merson FU cat GBP20 (EUR17) 
1849 SG 7 (YT3) 20c Ceres U cut very close 1M clear cat GBP80 (EUR60) 
1900 SG 307 (YT122) FFR2 violet Merson FU one short perf cat GBP110 (EUR90) 
1953 SG1186 (YT961) FFR25 Athlete UM cat GBP21 (EUR16) 
1935 SG 526a (YT300) FFR1.50 Normandie FU cat GBP22 (EUR20) 
1957 SG1356b (YT1194) FFR100 Guadeloupe UM cat GBP50 (EUR38) 
1963/91 9 x Unesco/Conseil vals plus 1946 FFR40 Air on 2018 regd velo stamps cat GBP15 
1964 SG 1640a (YT1414a) comp sheet UM (= 5 x bandes) cat EUR10 
1876-1900 Sage newspaper bands 1c, 2c, 3c all M 
Ditto 
1940 5 x horiz prs (military frank and label 4 prs with marg inscriptions) ex carnet YT FM10 UM cat EUR90 
1940 2 x vert prs as above with top and bottom marg inscriptions ex carnet YT FM10 UM cat EUR64 
1878-1906 3c Sage cutout from Entier YT BJ1 U with 1899 Exhibition CDS 
1904 YT130 15c Sower GC pr with millesime 9 MM cat EUR28 
1904 YT130 15c Sower bottom marg pr without millesime and GC in margin MM cat EUR600 
1906 YT135 10c Sower millesime 6 pr UM cat EUR100 
Ditto 
1906 YT135 10c Sower B10 with LH gutter margin inc millesime 5 UM cat EUR450 
1918 YT156 15c + 5c Red Cross vendor state re-gummed but no traces of this UM cat EUR140 
1937 YT348/51 central B4 from Pexip MS um cat EUR450 
1901-58 YT FM1-3,6,9,11-12 FM opts or franks x 7 UM cat EUR788 
1944-5 15 x Mercure/Petain types optd RF (Liberation) UM assumed forgeries 
1929 YT262c FFR20 Pont du Gard TIIA FU but one short perf at base cat EUR55 
1929 YT262c FFR20 Pont du Gard TIIB FU but one short perf lower left cat EUR50 
1929 YT262B FFR20 Pont du Gard TI perf 11 FU but perfs at sides a little ragged cat EUR450 
1929 YT262A FFR20 Pont du Gard TI perf 13.5 x 13 VFU one marginally short perf at base  cat EUR45 
1943 YT576-80 Secours National set VFU sgles cat EUR100 
A4 Stockbook with over 50 x prewar B4 (30 are commem/pict types; rest defins inc  4 CD) UM cat EUR450 
1932/37 YT189 15c Sower TI & II 10 x CD B4 UM cat EUR60 
1953 YT960/5 Olympics set LMM cat EUR49 
1901-35 page of 11 x FM issues inc YT5,7,8 M; 1-7,9 U) cat EUR 42 
Modern (lots 285-297 are re-listed) 
The following lots 285-296 are from self-adhesive pictorial bklts 
2011 YT AA566-89 (SG 4969/92) Fetes et Traditions 2 sets FU cat EUR16.80 
2012 YT AA662/73 (SG 5018/19) Flowers set FU cat EUR8.40 
2012 YT AA686/97 (SG 5136/47) Green fruit set FU cat EUR7.20 
2013 YT AA789/800 (SG 5296/307) Proverbs set FU cat EUR7.20 
2013 YT AA825/36 (SG 5345/56) Impressionist paintings set FU cat EUR7.20 

£3.50 
£2.50 
£30 
£3.50 
£7.50 
£6 
 
 
£2 
£1.50 
£2 
£2 
£6 
£6 
£3 
£3 
£4 
£1.50 
£1.50 
£1.50 
£2 
£2 
£3 
£4 
£8 
£3 
£4 
£7.50 
£3 
£2.50 
£1 
£1 
£18 
£12 
£20 
£4 
£100 
£15 
£15 
£65 
£10 
£65 
£100 
£5 
£7 
£6 
£40 
£7 
£15 
£65 
£12 
£12 
£8 
 
 
£5 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
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290 
291 
292 
293 
294 
295 
296 

 
297 
298 
299 
300 
301 
302 
303 
304 
305 

 
306 
307 
308 
309 
310 
311 
312 
313 
314 
315 
316 
317 
318 
319 
320 
321 
322 
323 
324 
325 
326 
327 
328 
329 
330 

 
331 
332 
333 
334 
335 
336 
337 
338 
339 
340 
341 
342 
343 
344 
345 
346 

2014 YT AA965/76 Environment set FU cat EUR7.20 
2016 YT AA1300/11 (SG 6021/32) Flowers set FU cat EUR8.40 
2016 YT AA1336/47 Greetings set FU cat EUR18 
2017 YT AA1466/77 (SG 6253/64) Bridges set FU cat EUR8.40 
2018 YT AA1516/27 Dogs in Art set FU cat EUR9.60 
2018 YT AA1528/39 (SG 6343/54) Porcelain set FU cat EUR9.60 
2003-18 Small 16pp stockbook containing slightly duplicated range of 480 off paper U self-adhesives from 
pictorial bklts all identified with AA numbers but no complete sets 
2018 YT5253A/a NVI red Marianne l’Engagee x4 in pane with se-tenant pr UM cat EUR20 
2000 YT BC3305 Tintin bklt FU CDS cat EUR14 
2002 YT BC3467a Fete du Timbre bklt FU CDS cat EUR14 
2003 YT BC3546a Fete du Timbre bklt FU CDS cat EUR14 
2004 YT BC3641a Disney bklt FU CDS cat EUR17.50 
Ditto 
2005 YT BC3751a Fete du Timbre bklt FU CDS cat EUR17.50 
2006 YT BC3877Ba Fete du Timbre bklt FU CDS cat EUR18 
2007 YT BC4024a Harry Potter bklt FU CDS cat EUR18 
The following lots 306-330 are self adhesives 
2002 YT BC3 Vacances (Hammock) bklt FU CDS cat EUR10 
2003 YT BC37 Meilleurs Voeux (Robin) bklt FU CDS cat EUR10 
2004 YT BC42 Vacances (Yachts) bklt FU CDS cat EUR10 
2004 YT BC44 Meilleurs Vouex (Stars) bklt FU CDS cat EUR12 
2005 YT BC55 Vacances (Beach huts) bklt FU CDS cat EUR20 
2006 YT BC74 Impressionists bklt FU CDS cat EUR20 
2008 YT BC150 Masterpieces bklt FU CDS cat EUR20 
2008 YT BC140 Fete du Timbre bklt FU CDS cat EUR20 
Ditto but part only – 6 subjects 
2008 YT BC163 C’est une fille (Duckling) bklt FU CDS cat EUR20 
2008 YT BC164 C’est un garcon bklt (Teddy) FU CDS cat EUR20 
2008 YT BC183 Environment bklt FU CDS cat EUR20 
2008 YT BC165 Vacances (Green) bklt FU CDS cat EUR20 
2009 YT BC329 La France en Timbres bklt FU CDS cat EUR22 
2013 YT BC789 Sourires bklt FU CDS cat EUR20 
2013 YT BC813 Horses bklt FU CDS cat EUR20 
2013 YT BC825 Impressionists bklt FU CDS cat EUR20 
2013 YT BC837 Red Cross (Rivers) bklt FU CDS cat EUR23 
2016 YT BC1258 Normandy impressionists bklt FU CDS cat EUR20 
2014 YT BC989 Red Cross (Garden flowers) bklt FU CDS cat EUR20 
2017 YT BC1386 Farm animals bklt FU CDS plus individual stamps FU cat EUR28 
2017 YT BC1430 Funfair bklt FU CDS plus individual stamps FU cat EUR28 
2017 YT BC1410 Fleurs et Métiers d’art bklt FU CDS plus individual stamps FU cat EUR28 
2017 YT BC1324 International tourism bklt FU CDS plus individual stamps FU cat EUR32 
2017 YT BC1398 Masques bklt FU CDS plus individual stamps FU cat EUR28 
The following lots 331-364 are miniature sheets 
2001 YT BF33 Lacroix hearts FU CDS cat EUR8 
2001 YT BF38 Locomotives FU CDS cat EUR8 
2001 YT BF40 Halloween FU CDS cat EUR7 
2002 YT BF44 Marianne colours in Euros FU CDS cat EUR12 
2002 YT BF45 Marianne colours in Euros FU CDS cat EUR18 
2002 YT BF46 Boule & Bill FU CDS cat EUR4.50 
2002 YT BF47 Transport FU CDS (sheet incl 2 sets) cat EUR14 
2002 YT BF48 Marine animals FU CDS cat EUR5 
2002 YT BF51 Motorcycles FU CDS cat EUR7.50 
2002 YT BF53 Capitals – Rome FU CDS cat EUR7 
2004 YT BF71 Jardins de France FU CDS cat EUR30 
2006 YT BF98 Mozart operas FU CDS cat EUR15 
2007 YT BF108 Jardins de France FU CDS cat EUR13 
2008 YT BF115 Sorbier hearts FU CDS cat EUR15 
2008 YT BF116 Fete du Timbre FU CDS cat EUR7 
2008 YT BF117 Regions de la France FU CDS cat EUR17 

£2.50 
£2.50 
£2.50 
£3 
£3 
£3 
 
£28 
£6.50 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
£2.50 
 
£1.50 
£1.50 
£1.50 
£2 
£3 
£3 
£3 
£3 
£1.50 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3.50 
£3 
£3 
£3 
£3.50 
£3 
£3 
£4.50 
£4.50 
£4.50 
£5 
£4.50 
 
£1 
£1 
£1 
£2 
£2.50 
£1 
£2 
£1 
£1 
£1 
£4.50 
£2.50 
£2 
£2.50 
£1 
£2.50 
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347 
348 
349 
350 
351 
352 
353 
354 
355 
356 
357 
358 
359 
360 
361 
362 
363 
364 

 
365 
366 
367 
368 
369 
370 
371 
372 

 
373 
374 
375 
376 
377 
378 

 
379 
380 

 
 

381 
382 

 
383 

 
384 

 
385 

 
 

386 
 

387 
 
 

388 
 

389 
 

390 
391 

2008 YT BF119 Prehistoric animals FU CDS cat EUR8 
2008 YT BF120 Jardins de France FU CDS cat EUR90 
2013 YT BF4712 Serpent UM cat EUR12 
2013 YT BF4714 Notre Dame UM cat EUR14 
2013 YT BF4717 Hermes UM cat EUR11 
2013 YT BF4725 St Jacques UM cat EUR12 
2013 YT BF4730 Madrid UM cat EUR12 
2013 YT BF4739 Bats UM cat EUR10 
2013 YT BF4751 Jardins de France UM cat EUR17 
2013 YT BF4755 Tour de France UM cat EUR21 
2013 YT BF4781 Ve République (black print) UM cat EUR36 
2013 YT BF4800 Georges Braque UM cat EUR13 
2013 YT BF4810 Fete de l’Air UM cat EUR8 
2013 YT BF4811 Television UM cat EUR14 
2013 YT BF4819 Red Cross UM cat EUR18 
2013 YT BF4828 Grandes Heures UM cat EUR11 
2013 YT BF4803 Masks MS and 6 x blocs souvenirs (BS83-88) UM cat EUR110 
2013 YT BF133 Marianne et la jeunesse UM cat EUR7 
The following lots 365-372 are blocs souvenirs 
2012 YT BS76 Rebus UM cat EUR16 
2013 YT BS77 Serpent UM cat EUR16 
2013 YT BS78 Notre Dame UM cat EUR32 
2013 YT BS79 Rixheim UM cat EUR16 
2013 YT BS80 Jardins de France UM cat EUR40 
2013 YT BS81 Tour de France UM cat EUR22 
2013 YT BS89 Belfort UM cat EUR16 
2013 YT BS90 Les petits bonheurs UM cat EUR16 
The following lots 373-378 are self adhesive pictorial booklets 
2013 YT C775 Animals in art UM cat EUR30 
2013 YT C789 Sourires UM cat EUR30 
2013 YT C801 Valeurs de femmes UM cat EUR30 
2013 YT C877 Gothic art UM cat EUR36 
2013 YT C889 Fete du timbre UM cat EUR 36 
2013 YT C901 Les petits bonheurs UM cat EUR30 
The following lots 379-380 are modern booklets 
2013 YT1520A Ve Republique booklet UM cat EUR40 
2013 YT1520B Ve Republic SA booklet UM car EUR40 
POSTAL HISTORY (see also lots 544-550, 831-890) 
France miscellaneous (lots 381-405 are re-listed) 
Paris-Marseille Revolutionary letter year 13 M/S 8 charge 
1846 Rome-Gainsborough EL DR Rome CDS red DR Autriche CDS green skeleton Gainsborough CDS 
overstruck on indistinct red CDS M/S 1/3 charge. B/S red SR CDS 
1851 Strasbourg-Germany EL DR Strasbourg CDS merchants stamp red M/S charge. B/S red DR Essel vor 
Mittag CDS blue DR Metz CDS red DR St Louis CDS 
1855 Havana-Paris EL red DR Outre-mer Le Havre CDS M/S 6 charge. B/S parts of DR Le Havre CDS DR 
Paris CDS 
1857 London-Jerez EL smudged red DR London CDS red PP in circle HS denoting prepayment to Spanish 
border DR Angl Amb Calais CDS M/S 11 charge  (rate for ½ oz viz 5d British 6d French) 8 R’s HS denoting 
Spanish postage due on delivery. B/S DR Spanish CDS blue DR Jerez Cadiz CDS. Notes accompany 
1868 1868 Fribourg-Paris velo with two letters enclosed DR bridged Fribourg CDS blue SR Suisse 3 
Pontarlier 3 CDS M/S 5 charge. B/S DR bridged Lausanne – Berne CDS SR Bern N Pontarlier CDS 
1876 Strassburg-Marseille German PSPC with imprinted 5c German stamp uprated with similar 5c adhesive 
canc hooded Strassburg I Els BHF CDS blue SR Allemagne Avric Paris CDS DR Marseille CDS merchants 
stamp 
1936 Paris-Milwaukee (USA) ptd commercial PC franked 90c Le Puy adh canc machine SR Paris 92 38 R 
Vignon CDS and wavy lines 
1919 Army PO-Calais PPC (BW Castellar La Place de la Mairie) DR Army Post Office S.7 CDS M/S OAS 
Transatlantic maritime 
1805 Norfolk (USA)-Nantes EL SL unboxed Colonies par La Rochelle entry cachet 
1817 Philadelphia-Bordeaux EL SL unboxed Colonies par Paimbouef entry cachet 

£1 
£15 
£3.50 
£4.50 
£3.50 
£3.50 
£3.50 
£3 
£5 
£6 
£11 
£4 
£2.50 
£4.50 
£5.50 
£3.50 
£30 
£2 
 
£5 
£5 
£10 
£5 
£12 
£6.50 
£5 
£5 
 
£9 
£9 
£9 
£11 
£11 
£9 
 
£12 
£12 
 
 
£13 
 
£13 
 
£6.50 
 
£9.50 
 
 
£16 
 
£6.50 
 
 
£6.50 
 
£2 
£2 
 
£24 
£28 
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392 
 

393 
 
 

394 
 
 

395 
 
 

396 
 

397 
 
 
 

398 
 
 

399 
 
 
 

400 
 
 

401 
 
 
 
 

402 
403 

 
404 

 
405 

 
 

406 
 

407 
 

408 
 

409 
 

410 
 

411 
412 

 
413 

 
 

414 
 
 
 

1820 New York (USA)-La Rochelle wrapper poorly struck SL unboxed Espagne par Bayonne entry cachet. 
M/S forwarding mark on reverse. Purification staining and slit 
1831 Havana-Le Havre EL carried privately to New York SL boxed Pays d’Outremer entry cachet of Le 
Havre. B/S SL Edw Boisgerard New York forwarding agent cachet lge DR Le Havre Estafette CDS (unusual 
for local delivery) 
1846 Roxbury (USA)-Paris EL red boxed Colonies &c Art 13 British accountancy mark cachet, red DR 
French Angl Boulogne CDS, M/S 15 charge, M/S R Mail steamer Caledonia. B/S red oval Forwarded by 
Harnden & Co cachet, red CDS. Mounted for display with detailed write-up 
1848 New Orleans-Bordeaux EL Retaliatory period mail item black 34 [c] for prepayment, red boxed 
Colonies &c Art 13 HS, black DR Angl Boulogne s Mer CDS, black part SR CDS, M/S per Royal Mail 
steamer via New York to Liverpool, M/S 19 charge for postage due. Mounted for display with write-up 
1850 Marseille-Boston (USA) duplicate EL carried out of mails – M/S Par le xxx Lucinda Sears, oval 
merchants stamp. Mounted on a small card 
1855 Cincinnati-Coucy EL Ocean line direct US packet mail item M/S by American Steamer via Liverpool – 
however could be sent direct at the 21c rate. Superb red Paid 21 HS, lge red Cincinnati CDS, lge red New 
York Packet CDS, red DR Etats Unis Paq Am a Paris CDS, M/S 8 (decimes) charge. B/S French arrival SR 
CDS. Carried on Ocean Lines “Hermann”. Ex Koppersmith 103 
March 1857 New York (USA)-Paris EL scarce interim period item red SR New York Am Pkt CDS, boxed 
GB 1f 60c accountancy mark, DR Angl Amb Calais CDS French arrival, M/S 16 (decimes) charge for 
double rate. B/S red SR CDS. Letter written on board Cunard steamer Asia 
1859 New York (USA)-Lyon EL SR 21 New York Am Pkt CDS obliterated, SR 18 New York CDS 
denoting American credit for double rate, DR Etat Unis Service CDS for French arrival (struck over 
obliterated charge), M/S 16 (decimes) charge, M/S Bremen steamer New York. B/S 3 x DR French CDS. 
Carried via Southampton 
1868 New York (USA)-Bordeaux EL SR New York 9 CDS, blue DR Etat Unis etc CDS for French arrival 
M/S 8 (decimes) charge, M/S p Steamer China. B/S DR and SR French CDS’s. Cunard operated this service 
under contract to US PO thus China treated as American steamer for charging purposes 
1871 San Francisco-Nantes wrapper from the period between the two US/France postal conventions, franked 
10c US adhesive with dumb canc, SR San Francisco CDS, red SR New York CDS, red oct Etats Unis Paq Fr 
H No 1 DS for French entry (indicating carriage on French CGT steamer), M/S 10 (decimes) charge. 
Mounted for display with detailed write-up 
Military 
1915 WW1 greenish OAS velo to Le Havre canc DR FPO T14 CDS 
1914 PSPC to Church Cookham Hants imprinted 10c Sower canc DR APO 38 CDS, pink SR Passed by 
censor crown No 180 cachet 
1918 Oran-El Quioun (?) velo canc SR Oran RP cds, red circ Division d’Oran Commission de Port illus 
military cachet. Mounted for display 
1918 Bordeaux-Iowa (USA) ptd YMCA velo indistinct violet DR CDS, sq violet Passed by Censor AEF 15th 
cachet with eagle, M/S OK Capt 56th Inf. B/S machine SR Recd from Army Bordeaux CDS and wavy lines 
Miscellaneous 
1989 YT Cpl2579-83 PhilexFrance 89 entiers postaux unused set cat EUR8 
COLONIES POSTAL HISTORY (see also lots 151-6, 891-xxx) 
Madagascar 1895 Military PS lettercards for Corps Expeditionnaire de Madagascar one M one CTO 
LITERATURE (lots 408-414 are re-listed) 
Neues Handbuch der Briefmarken Kunde–Madagascar 1889-1902 by Meyer pub 1959 pp121-176 card 
covers. In German 
Postal and Airmail Rates in France and Colonies 1920-1945 by Robert Picirilli pub FCPS 2011 with CD, 
226pp   .740 kg   
The Czechoslovak Army in France by Roy Reader. Consolidated Re-issue with supplement 1994 illustrated 
45+ pp pub Czechoslovak P S of G B, spiral binding      
As above, with tape binding       
World War 2 Internment Camps – Frontstalag 142   The Internment Diary of an English Lady by Katherine 
Lasch   120 pp illustrated hardback pub 201 Amberley with dustjacket   .473 kg 
Histoire de l’Aerostation et de l’aviation francaise a travers la monde 1783 a 1930 by Jean Silombra 1989 
softback 212pp well illustrated catalogue and history.  .472 kg    
Postcards etc 
First Empire – 6 unused postcards from a larger series showing uniforms of the 2ieme Chevaux -Legers 
Lanciers de la Garde 6th group 188th series (cards numbered 9-16) 
MORE FRANCE OF SPECIAL INTEREST (Lots 415-438 are re-listed) 
The following lots 415-426 are recess printed items displaying re-entry like features or other plate marks 
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£5.50 
 
£8 
 
£8 
 
 
£3 
 
 

11



LOT 393     
Reserve £55

LOT 395
Reserve £75

LOT 397
Reserve £100

 1831 Havana-Le 

Havre EL carried 

privately to New York 

SL boxed Pays 

d’Outremer entry 

cachet of Le

Havre. B/S SL Edw 

Boisgerard New York 

forwarding agent 

cachet lge DR Le 

Havre Estafette CDS 

(unusual

for local delivery)

1848 New Orleans-

Bordeaux EL Retaliatory 

period mail item black 34 

[c] for prepayment, red 

boxed Colonies &c Art 13 

HS, black DR Angl 

Boulogne s Mer CDS, 

black part SR CDS, M/S 

per Royal Mail steamer 

via New York to Liverpool, 

M/S 19 charge for 

postage due. Mounted for 

display with write-up

1855 Cincinnati-Coucy EL 

Ocean line direct US packet 

mail item M/S by American 

Steamer via Liverpool – 

however could be sent 

direct at the 21c rate. 

Superb red Paid 21 HS, lge 

red Cincinnati CDS, lge red 

New York Packet CDS, red 

DR Etats Unis Paq Am a 

Paris CDS, M/S 8 (decimes) 

charge. B/S French arrival 

SR CDS. Carried on Ocean 

Lines “Hermann”. Ex 

Koppersmith 103
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415 
416 
417 
418 
419 
420 
421 
422 
423 
424 
425 
426 

 
427 
428 
429 
430 
431 

 
432 
433 
434 

 
435 

 
 

436 
437 
438 

 
 
 

439 
440 
441 
442 
443 
444 
445 
446 
447 
448 
449 
450 
451 
452 
453 
454 
455 
456 
457 
458 
459 
460 
461 
462 
463 
464 
465 
466 

1933 YT290 90c Velay left frame irregular MM 
1938 YT392 FFR5 Carcassonne scratch in bottom right corner MM 
1941 YT501 FFR20 Aigues marks in “20” and lower right frame MM 
1945 YT730 FFR2 Marianne green patch on neck MM 
1950 YT865 FFR12 Peguy marks in “REPUBLIQUE FRANCAISE” UM 
1951 YT889 FFR15 Anchor retouching over “POSTES” MM 
1951 YT909 FFR12 Verlaine left frameline doubled MM 
1952 YT920 FFR15 de Tassigny doubling in belfry MM 
1953 YT944 FFR18 Hernani doubling in shoes MM 
1953 YT944 FFR18 Hernani doubling on shoulder MM 
1954 YT978 FFR10 Royan doubling on right frameline and PIEL MM 
1954 YT995 FFR18 Villandry doubling on left frameline and ROBERT CAMI MM 
The following lots 427-434 are mainly listed varieties 
1926 YT217 25c on 30c Sower pr displaced surch UM  
1941 YT501a FFR20 Aigues line in sky MM  
1941 YT511b 70c Petain cedilla on c of cents UM cat EUR15  
1949 YT841A FFR20 St-Bertrand re-entry inc doubling of L frame, in mountain and Gandon MM  
1960 YT1239 65c Vallee de la Sioule variety showing “stripped ink” resulting in an overall paler impression 
with normal for comparison UM  
1961 YT1321b and c 85c Card players value figures in white and rose UM cat EUR90  
1966 YT1492 FFR1 Sainte-Chapelle red elements in pale rose with normal UM cat EUR45 in Maury  
YT1588Ab FFR1 Circus pale rose MM with normal cat EUR40  
Other 
Camp les Milles:  FDC with YT4685, postcard with FD cancel TT3781 and instamped pre-war postcard 
showing one of the camp buildings with pencil message 1938    
Anti-tuberculosis booklets and associated material  
1937 single pane of 10 x Schoolboy design (no region indicated) red pubs for Gibbs/PLM 
1938 part bklt of 6 x Boy paddling design (no region indicator) blue pubs for Heudebert/Anti-Gel 
1957/58 bklt of 10 x Workplace design (no region indicator) red pubs for Le savon de toilette protégé la 
sante 
MORE FRANCE ADHESIVES (lots 439-493 are re-listed)(see also lots 240-380, 609-729) 
Older 
1849 SG 14 (YT5) 40c Ceres 4M FU but slightly soiled cat EUR900 
1852 YT10 25c Nap Republique FU cat EUR80 
1854 YT12a 5c yellow green Nap 4M FU canc 2 x part grille cat EUR100 
1860 25c Nap lilac imperf proof cat EUR40 
1860 25c Nap pale magenta imperf proof cat EUR40 
1860 Napoleon essai 10th anniv dated 1804-14 in orange 
1860 Prince Imperial essai B4 in green marginal with bends 
1860 Prince Imperial essai imperf in black 
1860 Prince Imperial essai imperf in red 
1860 Napoleon essai 10th anniv dated 1804-14 in purple 
1860 YT11a 1c bronze Nap 4M VFU cat EUR100 
1860 YT12b 5c deep green Nap 4M CS grille canc cat EUR240 
1862 YT24 80c carmine perf Nap FU cat EUR105 
1862 YT3f 20c Ceres reimpression B4 on thin paper cat EUR2300 two pinholes in bottom right stamp 
1863 SG121 (YT32) 80c Nap laure FU cat EUR30 
1863 SG 116/7 (YT30) card of 14 all creased on piece – pmk interest cat EUR350 
1871 SG 205/6 (YT56) 30c Ceres card of 21 on piece many creased – pmk interest cat EUR126 
1863 SG105 (YT26) 2c Nap laure VFU CDS canc cat EUR50 
1863 SG 117 (YT30b) 30c deep brown Nap laure FU cat EUR70 
1863 YT 27A 4c grey lilac Nap laure  FU cat EUR110 
1854 YT12a 5c yellow green Nap Empire 4M FU cat EUR100 
1871 YT42B 5c yellow green Bordeaux 3M MM small part gum cat EUR180 
1871 YT56 30c brown perf Ceres card of 12 on piece – shades and pmk interest cat EUR72 
1871 YT52 4c grey perf Ceres x two shades one with red canc cat EUR120 
1876 YT63 4c Sage (T1) VFU cat EUR100 
1876 SG 215 (YT64) 5c Sage (T1) FU one shorter perf cat EUR60 
1876 YT68 25c blue Sage (T2) FU cat EUR2 
1876 YT63 4c Sage (T1) FU cat EUR100 

£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
£3 
 
£1.50 
£1.50 
£3 
£4 
 
£3 
£16 
£8 
£6.50 
 
 
£2.50 
 
£4 
£3 
 
£8 
 
 
£36 
£9.50 
£12 
£14 
£14 
£13 
£17 
£10 
£10 
£13 
£14 
£28 
£6.50 
£200 
£6.50 
£5.50 
£2.50 
£8 
£10 
£14 
£12 
£20 
£5 
£16 
£13 
£6.50 
£1 
£11 
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467 
468 
469 
470 
471 
472 
473 
474 
475 
476 
477 
478 
479 
480 
481 
482 
483 
484 
485 
486 
487 
488 
489 
490 
491 
492 
493 

 
494 
495 
496 
497 
498 
499 
500 
501 
502 
503 
504 
505 
506 
507 
508 
509 
510 
511 
512 
513 
514 
515 
516 
517 
518 
519 
520 
521 
522 
523 
524 
525 

1876 YT64 5c Sage (T1) red canc cat EUR60 
1876 YT75 5c Sage (T2) S3 VFU cat EUR6 as sgles 
Ditto 
1876 YT86 3c yellow Sage VFU cat EUR60 
1881 SG D281(YT T13) 4c black Duval due LMM cat EUR120 
1881 SG D288 (YT T19) 40c black Duval due pmk and pen cancel cat EUR70 
1926 YT232 FFR5 + 1 Orphans VLMM but off centre cat EUR125 (note premium for well centred) 
1923 YT58-C11 ANNULE opt on 30c rouge Sower preob MM cat EUR325 missing corner 
1922 SG 395 (YT169) +1 opt on FFR5 + 5 Orphans MM cat EUR170 
1936 SG 535/6 and 539 (YT A9/10 and A13) Air vals MM cat EUR112 
1938 YT380/7 and 395 Intellectuals, Infantry and Service de Sante sets UM cat EUR134 toned gum 
1940 YT481 50 opt on 80c Paix marginal B4 opt recto verso UM recto verso listed in Ceres 
1942 SG 757/68 (YT553/64) Coats of arms relief fund B4 UM cat EUR244 as sgles 
1947 SG 1013 (YT A20) FFR500 UPU UM x 8 cat EUR480 (SG GBP960) 
1949 SG 1064a (YT833A) Centenary strip UM cat EUR20 
1953-7 card of 24 x UM values cat GBP95+ 
1953 YT106/17 Preob set to FFR45 UM cat EUR90 
1966 SG1513 (YT1510) 20c St Lo UM S5 one with unicorn half black (partial silver omission) 
1966 YT1510 20c St Lo UM S3 with Unicorn black (silver omitted) STC GBP540 (? Source) 
1862 card of 16 x perf Naps and one imperf FU – a lucky dip at thirty bob a stamp 
1862 on card of 10 x perf Naps and 80c not counted various cancs STC GBP3230 
1862 YT22 20c perf Nap card of 20 various shades and pmks cat EUR40+ 
Card of 2 x 80c imp Naps and 14 x perf Ceres and Naps FU 
Card of 9 various vals for study FU 
Card of 9 various Naps all identified by shade and pmk clean and interesting 
1852 YT9a 10c bistre-brun Nap Presidence 4M one close FU cat EUR950 
1852 YT9d 10c bistre-brun fonce Nap Presidence marginal with star canc very fine cat EUR1300 
MORE COLONIES ADHESIVES (lots 494- 539 are re-listed) (see also lots 1-239, 551-5 and 749-830) 
Alexandretta 1938 SG 28/9 Death of Ataturk in vert prs VFU cat GBP190 as sgles 
Algeria 1962 SG D391/5 EA opts on dues MM  
Jt principality of Andorra 1932-7 card of 8 UM values 
General issue 1871 YT10 80c Nap 2M CCH cat EUR145 
Dahomey 1899-1905 YT1/8 (SG 1/8) Tablets MM cat GBP65 
Dahomey card of 13 x VFU and 3 x MM vals cat GBP73 
Djibouti 1893 SG83 DJ opt on 5c Sage unused no gum cat GBP250 good filler 
Gabon 1892 SG 31 FFR2 Tablet VFU Fournier reproduction (genuine cat GBP100) 
Fr Soudan 1922 SG 119/20 FFR10,20 opts on Camel UM cat GBP56  
Guadeloupe 1889 YT11 (SG 16) MM and FU cat GBP33 
Fr Guinea 1892 card of 7 Tablets to 25c (1c is a Fournier) VFU 
Fr Guiana 1892-9 between YT30-42 card of 9 vals to FFR1 VFU  
Fr Indo-China 1892 SG 18 FFR1 VFU cat GBP33 
Fr Indo-China 1907 SG 62, 64/5 45c,75c,FFR1 vals FU cat GBP39 
Fr Indo-China 1907 SG64/5 75c, FFR1 vals FU cat GBP31 
Cote d’Ivoire 1906  YT25/7, 29, 32 Tablet vals to 75c VFU cat GBP55 
Fr French Forces in Levant 1942 YT44/50 (SG 8/14) postage set UM and MM cat GBP11 
Madagascar 1902 between YT48-55 (SG 23,25,27,29,31 and 32) opts on Tablets FU cat GBP39 
Martinique 1892 SG 42 40c Tablet FU cat GBP26 
Fr Morocco 1917 YT78/9 (SG 91/2) FFR5,10 Volubilis MM cat GBP135 
New Caledonia 1892 YT52/3 (SG 42/3) 75c,FFR1 Tablets FU cat GBP49 
Omnibus 1949 UPU issue for 12 territories UM 
Fr Polynesia 1960-80’s card of 22 vals UM cat GBP150+ 
Reunion 1961 SG 402,4,5 opts on French Airs  UM cat GBP34 
Reunion 1962 SG D406/8 opts on French Dues set in gutter B4, B8 (FFR20) UM cat GBP227 as sgles 
Reunion 1962 SG D408 FFR20 opt on 50c French Due in gutter B8 cat GBP192 as sgles 
Reunion 1962 YT43 (SG D408) FFR20 opt on French 50c Due in corner No B4 UM cat GBP96 as sgles 
Reunion 1962 SG D406/8 opts on Fr Dues set in gutter  B4, B8 (FFR20) UM cat GBP227 as sgles 
Senegal card of 5 x MM and 9 VFU vals cat GBP100+ 
Senegal 1892-1903 between SG 8-22 card of 11 VFU vals 
St Pierre et Miquelon 1877 YT 20 General issue 30c Ceres 4M FU cat EUR28 
Fr Soudan card of 8 x VFU and 8 x MM cat GBP120 

£6.50 
£6.50 
£6.50 
£6.50 
£8 
£14 
£20 
£14 
£30 
£13 
£17 
£18 
£35 
£80 
£4 
£21 
£13 
£70 
£100 
£21 
£32 
£10 
£8 
£10 
£10 
£70 
£150 
 
£18 
£29 
£5.50 
£17 
£6.50 
£8.50 
£18 
£5.50 
£17 
£5.50 
£4 
£10 
£6.50 
£7 
£5.50 
£6.50 
£2.50 
£11 
£4 
£21 
£9.50 
£15 
£22 
£6.50 
£50 
£35 
£5.50 
£24 
£14 
£8 
£13 
£15 
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526 
527 

 
528 
529 
530 
531 
532 
533 
534 
535 
536 
537 
538 
539 

 
540 
541 
542 
543 

 
544 

 
545 
546 
547 

 
548 

 
549 

 
550 

 
 

551 
552 
553 
554 
555 

 
556 
557 
558 
559 
560 
561 
562 
563 
564 
565 
566 
567 
568 
569 
570 
571 
572 
573 
574 
575 

Syria 1928 YT28 (SG 225)  Air opt on 0.50 Alexandrette UM opt also on reverse 
Ditto in B4 
The following lots 528-537 are issues of FSAT/TAAF 
1963 SG 36 FFR20 Quiet Sun MM cat  GBP75 
1967 YT23 SG 43 FFR20 Space probe in CD B6 with date inverted UM cat GBP174 as sgles 
1968 YT16A (SG 47a) FFR25/30 Dragon launc 2 x prs with label UM cat GBP110 
1969 YT18 (SG 51) FFR50 Treaty CD sgle UM cat GBP50 
1968 Cer25 (SG 44) FFR30 d’Urville UM cat GBP150 
1968 SG 50 FFR30 Human rights LMM cat GBP65 
1969 YT A21 (SG 57) FFR500 Coat of arms corner pr UM cat GBP48 
1962 YT22 (SG 26) FFR5 Blue whale in corner B4 UM cat GBP128 
1972 YT27 (SG 78) FFR100 Crozet in gutter B4 UM cat GBP156 
1962 YT A13 (SG 33) FFR25 Adelie pylon in corner B4 UM cat GBP132 
Tunisia 1965 SG 613/5 Studies set in perf and imperf MS UM 
General issues 1871 YT9 30c Nap laure 4M FU but torn LHS cat GBP80 
MONACO (see also lots 555-608) 
1938 SG 162 FFR2.50 opt on FFR2 Recouvrements VFU cat GBP42 
1885 SG 3,5/5a,6/7 card of 5 Pr Charles vals to 40c FU cat GBP230+ 
1981 between SG 1507/1522 Rainier and Albert card of 8 FU vals to FFR15 and FFR5,10 airs cat GBP20+ 
1989 between SG 1910/38 16 x Rainier vals to FFR25 UM 
MORE POSTAL HISTORY (see also lots 381-406, 831-890)(lots 544-550 are re-listed) 
1903 Paris local PPC BW Le Treport-Mers (soldiers firing cannon) franked 15c Sower canc SR CDS and 
special Treport slogan 
1837 Paris-Epernay sm EL DR Paris CDS red boxed PP. B/S sm part DR Epernay CDS 
1840 Marseille-Lyon wrapper clear Marseille CDS. B/S poorly struck DR Lyon CDS 
1863 Paris-Dun sur Meuse part wrapper franked pr 10c perf Naps canc 17 star DR Paris CDS boxed Apres le 
depart. B/S indistinct DR Paris a xxx CDS and DR Dun sur Meuse CDS  
1864 Nevers-Paris ptd bankers statement franked 20c perf Nap canc dumb star DR Paris CDS. B/S DR 
Nevers CDS blue SL merchants stamp 
1864 Toulouse-Landes lge part of ptd bankers statement franked 40c perf Nap canc GC 3982 loz DR 
Toulouse CDS boxed Apres le depart. B/S illegible DR CDS 
1865 Lyon-St Michel de Maurienne EL franked 20c perf Nap canc part GC loz DR Lyon CDS. B/S DR St 
Michel de Maurienne CDS 
MORE COLONIES ADHESIVES (see also lots 1-239, 494-539 and 749-830) 
Algeria 1958 SG 382 FFR6 Arms UM marginal cat GBP39 
Algeria 1958 SG 382 FFR6 Arms UM marg B4 cat GBP156 
Alsace-Lorraine 1870 SG 13 (YT5a) 10c FU cat GBP22 (EUR12) 
Alsace-Lorraine 1870 SG 23 (YT5b) 10c FU cat GBP20 (EUR25) 
Alsace Lorraine 1870 SG 14 (YT6) 20c FU cat GBP18 (EUR20) 
MORE MONACO (see also lots 540-543)  
1964 YT 5 – YT652-3 (SG 806/7) se-tenant in MS format. Very rare and not listed in SG UM cat EUR1850 
1924 YT70a (variety of SG 70) 45c opt on 50c Albert I surch double UM (no cert-sold as seen) cat EUR1200 
1885 YT3 (SG 3) 5c Charles III unused no gum cat EUR50 as M 
1885 YT6 (SG 6) 25c Charles III FU (owner’s mark on reverse) cat EUR90 
1891 YT19 (SG 19) 75c Albert MM cat EUR38 
1891 YT20 (SG 20) FFR1 Albert MM  cat EUR24 
1921 YT48-50 (SG 48-50) Baptism opt set FU cat EUR47 sm mark on FFR2 
1922 YT51-3 (SG 51-3) surch set FU cat EUR11 
1924 YT101 (SG 103) FFR3 Views MM cat EUR30 
1924 YT107 (SG 109) 50c opt on FFR1.05 FU cat EUR10 
1933 YT126 (SG 132) FFR1 Views LMM cat EUR33 
1933 YT134 (SG 142) FFR20 Views MM fresh copy cat EUR215 
1937 YT139 (SG 148) FFR5 + 5 Louis II MM cat EUR125 
1937 YT152 (SG 161) Postes FFR2.25 opt on FFR2 Due MM cat EUR23 
1937 YT153 (SG 162) Postes FFR2.50 opt on FFR2 Due MM cat EUR36 
1938 YT167-8 (SG 172-3) Curie set LMM cat EUR28 
1939 YT195-99 (SG 209-13) Universities set on official MoS cover FU CDS  
1941 YT215-24 (SG 239-48) Mother and baby set MM cat EUR52 
1949 YT334A-7A (ex SG MS408) Red Cross set perf VFU CDS cat EUR64 
1951 YT364 (SG 449) FFR100 Holy Year VFU CDS cat EUR38 

£20 
£72 
 
£9.50 
£44 
£25 
£10 
£48 
£12 
£8.50 
£24 
£32 
£32 
£13 
£3 
 
£8 
£36 
£4 
£13 
 
 
£6.50 
£10 
£6.50 
 
£10 
 
£10 
 
£13 
 
£10 
 
£10 
£36 
£3 
£5 
£5 
 
£225 
£50 
£6.50 
£10 
£5 
£4.50 
£8.50 
£3.50 
£6 
£3 
£5 
£25 
£25 
£6 
£7.50 
£8 
£7.50 
£15 
£18 
£9.50 
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1964 

YT 5 – YT 652-3 
(SG 806/7) 

se-tenant in MS 
format. Very rare 

and not listed 
in SG 

 
 

(SG 142) 20F Views MM 

fresh copy

LOT 556
Reserve £225

Catalogue €1,850

LOT 552
Reserve £36

Catalogue £156 
1958 SG 382 6F Arms 

UM marg B4

LOT 278
Reserve £40

Catalogue 450 €
1929 YT262B 20F Pont 
du Gard TI perf 11 FU 

but perfs at sides 

a little ragged 

LOT 268   Reserve £100

 Catalogue 600 €
1904 YT130 15c Sower bottom 

marg pr without millesime and GC 
in margin MM. 

1924 YT 70a 

(variety of SG 70) 

45c opt on 50c Albert 
I surch double UM 

(no cert-sold as seen) 

Enlarged for clarity

LOT 557 
Reserve £50

Catalogue €1,200

LOT 567 
Reserve £25

Catalogue €215
Enlarged
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576 
577 
578 
579 
580 
581 
582 
583 
584 
585 
586 
587 
588 
589 
590 
591 
592 
593 
594 
595 
596 
597 
598 
599 
600 
601 
602 
603 
604 
605 
606 
607 
608 

 
 

609 
610 
611 
612 
613 
614 
615 
616 
617 
618 
619 
620 
621 
622 
623 
624 
625 
626 
627 
628 
629 
630 
631 
632 
633 

1951 YT379A-82A (ex SG MS458) surch Red Cross set in perf B4 VFU CDS cat EUR70 
1951 YT379B-82B (ex SG MS459) surch Red Cross set in imperf B4 VFU CDS cat EUR70 
1951 YT371-5 (SG 453-7) Sceau de Prince set MM cat EUR35 
1955 YT415-9 (SG 512-6) Sceau de Prince set VFU CDS cat EUR38 
1955 YT420 (SG 517) Monte Carlo Rally VFU CDS cat EUR85 
1956 YT441 (SG 577) Monte Carlo Rally UM cat EUR34 
1956 YT453-72 (SG 555-74) optd Triangulars set to FFR50 UM cat EUR143 
1956 YT444-52 (SG 544-52) New York Expo set UM cat EUR32 
1959 YT508-9 (SG 406-7) FFR85, 100 Views UM cat EUR35 
1933 YT PA1 (SG 143) FFR1.50 Air surch on FFR5 Views FU cat EUR31 
1948 YT PA28-9 Bosio sculptures airs MM cat EUR30 
1948 YT PA32-5 (SG 348-51) Olympics airs VFU CDS cat EUR103 
1949 YT PA36-41 (SG 383-8) Albert cent airs LMM cat EUR20 
1953 YT PA51-4 (SG 469-72) Olympics airs MM cat EUR55 
1955 YT PA55-7 (SG 508-10) Seabirds airs 3 vals perf 11 VFU CDS cat EUR70 
1956 YT PA61-2 (SG 575-6) optd Triangulars UM cat EUR26 
1959 YT PA71-2 (SG 615-6) Royal couple set MM cat EUR26 
1960 YT PA 74,76 (SG 642-3) Royal couple set MM cat EUR110 as UM 
1966 YT PA87-90A (SG 858-60b) Royal couple set UM cat EUR76 
1974 YT PA 97-9 (SG 1158-60) Prince set airs VFU CDS on regd cover cat EUR24 
1950 YT8-9 Rainier FFR8,12 preobs MM cat EUR30 
1954 YT11-18 (SG 491-503) preob set of 13 MM cat EUR26 
1954 YT11-18 (SG 491-503) preob set of 13 UM cat EUR45 
1960 YT19-22 (SG 680-3) preob set UM  
1975 YT34-7 (SG 1227-30) preob set UM cat EUR18 
1905 YT T4 (SG D32) 10c Due FU cat EUR180 
1910 YT T10 (SG D38) 30c Albert due MM cat EUR260 
1926 YT T22 (SG D117) 60c Due VFU CDS cat EUR35 
1932 YT T27 (SG D110) FFR1 Due MM cat EUR100 
1932 YT T28 (SG D111) FFR2 Due MM cat EUR100 
1953 Taxe triangulars FFR50,100 vals (SG D492-5) 4 vals VFU CDS cat EUR80 
1947 YT BF2 (SG MS341a) Prince Louis MS UM cat EUR55 
1973 YT BF7 (SG MS1072) Red Cross MS UM cat EUR21 
MORE FRANCE ADHESIVES (see also lots 240-380,439-93) 
Older 
1918 YT156 Red Cross VFU CDS cat EUR70 
1926 YT231 FFR1 + 25c War Orphans FU CDS cat EUR48 
1926 YT232 FFR5 + FFR1 War Orphans FU cat EUR110 
1929 YT262 FFR20 Pont du Gard FU cat EUR50 
1936 YT321 FFR10 Air VFU CDS cat EUR150 
1938 YT380-5 Chomeurs set VFU CDS cat EUR40 
1940 YT462-4 Chomeurs set VFU CDS cat EUR27 
1953 YT945-50 Celebrities set UM cat EUR70 
1953 YT960-5 Sport set UM cat EUR84 
1953 YT965 FFR75 Equestrian VFU cat EUR15 
1953 YT966-7 Red Cross set VFU CDS cat EUR25 
1954 YT989-94 Celebrities set UM cat EUR180 
1954 YT989 St Louis VFU cat EUR25 
1954 YT990 Bossuet VFU CDS cat EUR25 
1954 YT991 Carnot UM cat EUR25 
1954 YT992 Bourdelle UM cat EUR35 
1954 YT1012-7 Inventors set UM cat EUR15 
1955 YT1027-32 Celebrities set UM cat EUR160 
1955 YT1028 Malherbe UM cat EUR20 
1955 YT1029 Vauban UM cat EUR22 
1955 YT1031 Laplace UM cat EUR33 
1955 YT1032 Renoir UM cat EUR35 
1956 YT1080 Strasbourg UM cat EUR14 
1953 YT945-50 Celebrities set on 6 x illustrated FDC cat EUR90 
1953 YT960-5 Sports set on 6 x illustrated FDC cat EUR100 

£20 
£20 
£13 
£13 
£20 
£9.50 
£35 
£9.50 
£9.50 
£9.50 
£8 
£29 
£6.50 
£18 
£25 
£7.50 
£6 
£19 
£20 
£7.50 
£7.50 
£7.50 
£15 
£5 
£5 
£25 
£45 
£7.50 
£18 
£18 
£20 
£13 
£5 
 
 
£18 
£15 
£30 
£5 
£38 
£10 
£7.50 
£20 
£20 
£4 
£6 
£40 
£5 
£5 
£5 
£6.50 
£4.50 
£35 
£5 
£5 
£6 
£6.50 
£4 
£20 
£20 
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LOT 577
Reserve £20

Catalogue €70

YT 379B-82B 

(ex SG MS459) 

surch Red Cross set in 

imperf B4 VFU CDS

LOT 670
Reserve £750

Catalogue €5,600

YT BF1 PARIS EXPO

 MS superb UM
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634 
635 
636 
637 

 
638 

 
639 
640 
641 
642 
643 
644 
645 
646 
647 
648 
649 
650 
651 
652 
653 
654 
655 
656 
657 
658 
659 
660 
661 
662 
663 
664 
665 
666 
667 
668 
669 
670 
671 
672 
673 
674 
675 
676 
677 
678 
679 

 
680 

 
681 
682 
683 
684 
685 
686 
687 
688 
689 

1876 SG 276 (YT99) 75c violet/yellow Sage FU cat GBP42 (EUR50) 
1876 SG 223 (YT71) 75c carmine Sage FU cat GBP16 (EUR15) 
1900 SG 289 (YT108) 2c Blanc in corner pr imp ungummed proof on brown paper 
1900 SG 294 (YT111d) 5c Blanc in cut down corner pr imp gummed on white paper (if bona fide imperfs cat 
EUR110 ea) 
1900 SG 294 (YT111d) 5c Blanc in top corner pr with paper fold presenting one stamp 50% imp to top and 
couple of perfs imp to LHS 
1938 SG 591 (YT372) FFR1.75 Ceres B4 in black on green paper imp ungummed  
1863 SG 102 (YT25) 1c Nap laure FU CDS cat GBP24 (EUR25) 
1863 SG 105 (YT26A) 2c Nap laure FU CDS cat GBP42 (EUR50) rounded corner 
1863 SG 109 (YT27B) 4c Nap laure FU CDS cat GBP90 (EUR90) centred left 
1863 SG 116 (YT30a) 30c Nap laure FU 691 GC loz cat GBP24 (EUR25) 
1863 SG 117 (YT30b) 30c Nap laure FU indistinct loz cat GBP55 (EUR70) 
1863 SG 120 (YT31) 40c Nap laure U cat GBP14 (EUR25) 
1871 SG 185 (YT50) 1c Ceres FU cat GBP25 (EUR20) rounded corner 
1876 SG249 (YT86) 3c yellow Sage FU cat GBP60 (EUR60) 
1863 SG122 (YT32) 80c Nap laure FU cat GBP36 (EUR30) centred L and short corner perf 
1862 SG 87 (YT19) 1c Nap FU CDS cat GBP55 (EUR52) 
1852 SG 64 (YT16) 40c Nap 4M U cat GBP21 (EUR22) 
1862 SG 89 (YT20) 5c Nap U cat GBP17 (EUR10) trimmed perfs at R and short corner perf 
1871 SG 191 (YT53) 5c Ceres FU CDS cat GBP12 (EUR10) 
1862 SG 86 (YT19) 1c Nap FU CDS cat GBP50 (EUR52) short corner and one other perf 
1863 SG 120 (YT31) 40c Nap laure U indistinct star cat GBP14 (EUR25) 
1863 SG 102 (YT25) 1c Nap laure FU GC loz cat GBP24 (EUR25) 
1950 SG 1098 (YT870) FFR12 +5 Danton FU cat GBP20 (EUR15) 
1950 SG 1095 (YT867) FFR5 + 2 Chenier FU cat GBP16 (EUR13) 
1950 SG 1097 (YT869) FFR10 +4 Carnot FU cat GBP18 (EUR14) 
1950 SG 1099 (YT871) FFR15 + 6 Robespierre FU cat GBP21 (EUR15) 
1950 SG 1100 (YT872) FFR20 + 10 Hoche FU cat GBP21 (EUR16) 
1951 SG 1118 (YT896) FFR30 + 10 Napoleon LMM cat GBP21 (EUR10) 
1952 SG 1155 (YT934) FFR20 + 6 Haussmann FU cat GBP14 (EUR11) 
1951 SG 1117 (YT895) FFR15 + 5 Talleyrand U slogan cat GBP12 (EUR8) 
1951 SG 1116 (YT894) FFR12 + 4 Sourcoff FU cat GBP12 (EUR8) 
1951 SG 1115 (YT893) FFR10 + 3 Gay-Lussac FU cat GBP10 (EUR) 
1952 SG 1155 (YT934) FFR20 + 6 Haussmann UM cat GBP16 (EUR11) 
1952 SG 1156 (YT935) FFR30 + 7 Thiers U slogan cat GBP14 (EUR12) 
1952 SG 1156 (YT935) FFR30 + 7 Thiers FU cat GBP14 (EUR12) 
1954 SG 1201 (YT P114) FFR24 Coq preob LMM cat GBP34 (EUR12) 
1925 YT BF1 Paris Expo MS superb UM cat EUR5600 
1937 YT BF3 PEXIP MS UM cat EUR800 
1949 YT BF5 CITEX MS UM cat EUR1150 
1989 YT BF11 Revolution bicentenary MS UM cat EUR15 
1990 YT BF12 Revolution bicentenary MS UM cat EUR5 
1950 YT PA29 FFR1000 Vue de Paris UM corner marg cat EUR165 
1900 YT122 FFR2 violet Merson UM Mayer cert cat EUR3200 
1940 YT478b 50 opt on 55c Paix se tenant with opt omitted UM marginal cat EUR1250 
1940 YT486a FFR1 opt on FFR1.75 Ceres se tenant with opt omitted UM marg cat EUR2000 
1942 YT701A/C 25c, FFR1, FFR2.50 Type 1 unissued Dulac types UM Caffaz Perito Filatelico (Padova) 
cert cat EUR825 
1942 YT701D/F 25c, FFR1, FFR2.50 Type II unissued Dulac types UM Caffaz Perito Filatelico (Padova)  
cert cat EUR135 
1936 YT330/3 Chomeurs set opt Specimen on carton de la Poste card cat EUR600  
1936 YT309 Bartholdi 2 x CD B4 1/2/36 and 1/2/26 (error) UM cat EUR555 
1952 YT930-5 Celebrities set UM cat EUR60 
1953 YT945-50 Celebrities set UM cat EUR70 
1949 YT833A Centenary bande UM cat EUR20 
1943 YT571A Petain bande UM cat EUR16 
1954 YT PA30-2 Mystere, Noratlas and Magister airs each on FDC cat for all 4 vals EUR1200 
1949 YT841b CITEX S3 UM cat EUR245 
1942 YT566a Legion tricolore bande UM cat EUR30 

£8 
£3 
£25 
 
£40 
 
£50 
£50 
£5 
£4 
£10 
£5 
£10 
£4 
£2 
£12 
£2 
£10 
£4 
£1 
£2 
£3 
£3 
£5 
£3.50 
£3 
£3.50 
£4 
£4 
£2.50 
£2.50 
£2 
£2 
£2 
£2.50 
£2.50 
£3 
£3 
£750 
£160 
£200 
£3 
£1 
£30 
£190 
£125 
£200 
 
£160 
 
£30 
£80 
£90 
£10 
£12 
£5 
£4 
£110 
£45 
£5 
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LOT 639
Reserve £50

1938 SG 591 
(YT372) 1F75 

Ceres B4 in black 
on green paper 

imperf ungummed

1900 SG 294 (YT111d) 5c 
Blanc in top corner pr with 
paper fold presenting one 
stamp 50% imp to top and 
couple of perfs imp to LHS 

LOT 637       
Reserve £40

1900 SG 294 (YT 111d) 5c Blanc in cut 
down corner pr imp gummed on white 

paper  (if bona de imperfs 

Catalogue €110 ea) LOT 638

Reserve £50

LOT 680
Reserve £30

Catalogue €135

LOT 679 
Reserve £160

Catalogue €825

1942 YT 701A/C 25c, 1F, 2F50 

Type 1 unissued Dulac types UM Caffaz Perito 
Filatelico (Padova) cert cat €825

LOT 680 1942 YT 701D/F 25c, 1F, 2F50 

Type II unissued Dulac types UM Caffaz Perito 
Filatelico (Padova)  cert cat €135 

LOT 676

Reserve £190
YT122 2F violet 

Merson UM Mayer cert

Catalogue €3,200
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690 
691 
692 
693 
694 
695 
696 
697 
698 
699 
700 
701 
702 

 
703 
704 
705 
706 
707 
708 
709 
710 
711 
712 
713 
714 
715 
716 
717 
718 
719 
720 
721 
722 
723 
724 
725 
726 
727 
728 
729 

 
730 
731 
732 
733 
734 
735 
736 
737 
738 
739 
740 
741 
742 
743 
744 
745 
746 
747 

1951 YT891-6 Celebrities set UM cat EUR60 
1934 YT296-7 Cartier set marginal UM cat EUR275 
1937 YT354-5 Samothrace set MM cat EUR170 
1939 YT421 FFR2.25 Cezanne UM cat EUR12 
1941 YT526-37 Arms set marginal UM cat EUR39  
1939 YT440-1 Natalie set UM cat EUR16 
1957 SG 1320 (YT PA37) FFR1000 Helicopter air LMM cat EUR46 
1870 SG 162 (YT43) 10c Bordeaux FU 4M cat EUR90 min 
1927 SG 456 (YT PA2) Aeroplane opt on FFR5 Merson MM cat EUR250 
1853 SG 50c (YT13Bc) 10c Nap 4M FU part loz cat GBP90 (EUR55) 
1863 SG 113 (YT28B) 10c Nap laure U heavy 2795 GC loz cat GBP14 (EUR8) 
1863 SG 108 (YT27A) 4c Nap Laure FU short perfs and blunt corner cat GBP130 (EUR90) 
1997 SG 3392-7 (YT SA9-14) Journey of a letter SA B6 cat GBP16 (EUR12) 
Modern 
2013 pane ex bklt 1520A 20g red and green Marianne et la jeunesse UM cat EUR10 (carnet EUR40 less 30) 
2021 YT PAF86 Saint- Exupery B6 in three colours UM cat EUR80 
2021 YT PAF89 Sainr-Exupery B5 in three vals incl lge format UM cat EUR130 
2022 Affiche special sheet inc B4 EUR7 reproduction of 1936 “banknote” air UM cat EUR120 
1994 YT2874-C9 DAB Briat TVP carnet of 20 UM cat EUR130 
2001 YT3419-C4 DAB Luquet TVP carnet of 20 UM cat EUR58 
2017 YT1524 Sabine de Gandon carnet UM cat EUR135 
2019 YT1526 L’affranchisement carnet UM cat EUR125 
2020 YT1527 Ceres de Bordeaux carnet UM cat EUR100 
2021 YT1529 Bequet carnet UM cat EUR100 
2022 YT1530 Semeuse camee carnet UM cat EUR135 
2022 YT1531 Liberte carnet UM cat EUR150 
2023 YT BF65 (BS1) Rouge-gorge bloc souvenir UM cat EUR90 
2004 YT BF71 Gardens gold bloc UM cat EUR30 
2004 YT BF79 (BS3) Meilleurs Vœux bloc souvenir UM cat EUR30 
2006 YT BF95 Gardens UM cat EUR13 
2006 YT BF97 Football UM cat EUR17 
2008 YT BF120 Gardens gold bloc UM cat EUR90 
2010 YT BF130 Gardens gold bloc UM cat EUR45 
2018 YT BF142 Ryder Cup (4 x EUR1.30) UM cat EUR55 
2018 YT BF143 L’engagee bloc UM cat EUR45 
2018 YT BF144 Ryder Cup (4 x EUR2.60) UM cat EUR88 
2023 Orient Express bloc UM  
2023 La Route Napoleon bloc UM 
2023 Marianne de l’Avenir definitive set of 5 UM 
2023 Marianne de l’Avenir bloc of five vals UM 
2023 Marianne de l’Avenir roulettes – two vals UM 
MISCELLANEOUS ITEMS, BACK OF THE BOOK, VIGNETTES, PROOFS Etc  
Limited edition undenominated Euro note with Avenir head issued by La Poste 
1913 YT Po3 Poincare experimental vignette for Sower rotary presses in red cat EUR65 
1913 YT Po2 Poincare experimental vignette for Sower rotary presses in green cat EUR65 
1950’s YT Es1 H Estienne (test for Chambon press) imp in green cat EUR25 
1960’s YT CaP10 Jacques Carier (end Gandon) imp multicolour cat EUR50 
1960’s YT As9 Arbre au Serpent (end Gandon) imp multicolour cat EUR50 
YT Pa1 Palissy label large border green cat EUR25 
YT Pa3 Palissy label large border blue cat EUR55 
YT Pa28 Palissy label type 2 bicolour cat EUR20 
YT Pa50 Palissy label type 4 lined border carmine cat EUR25 
1896 Napoleon I vignette issued for visit of Tsar Nicholas to Paris essay in blue 
1896 Napoleon I vignette issued for visit of Tsar Nicholas to Paris essay in brown 
1896 Napoleon I vignette issued for visit of Tsar Nicholas to Paris essay in mauve 
1932 Paul Doumer imp essay in red 
Timbres Monnaie 10c Sower iss by Spidoleine-huile pour autos 
Petain propaganda labels –  ‘’Gardez votre compliance dans la France éternelle’’ 9 diff colours 
1925 Int Philatelic Expo - Atlas holding globe one in blue and one in mauve  
2011-18 six YT blocs souvenirs incl with annual catalogue (11/12,14/15,17/18) cat EUR18 

£10 
£45 
£25 
£2 
£7 
£2.50 
£16 
£17 
£50 
£10 
£1 
£5 
£2.50 
 
£3 
£45 
£68 
£68 
£20 
£15 
£45 
£40 
£35 
£35 
£45 
£50 
£25 
£13 
£6.50 
£8.50 
£6.50 
£25 
£18 
£20 
£15 
£35 
£4 
£7.50 
£13 
£15 
£8.50 
 
£6 
£25 
£30 
£15 
£25 
£25 
£10 
£20 
£10 
£10 
£13 
£13 
£13 
£30 
£20 
£10 
£5 
£2.50 
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749 
750 
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767 

 
768 
769 

 
770 

 
771 
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781 

 
782 
783 

 
784 

 
785 
786 
787 
788 
789 
790 

2002-7 five timbres personalisees (YT3479A,3480A,3533A,3569A,4032A) FU cat EUR20 
MORE COLONIES ADHESIVES (see also lots 1-239, 494-539, 551-555) 
General issues 
1881 YT56 35c Alphee MM cat EUR39 
1859 YT5 40c Eagle MM cat EUR17 
1859 YT6 80c Eagle LMM cat EUR75 
Jt Principality of Andorra 
1931 Nadal malmon 12 locals MM scarce 
1964 SG F190-1 History second issue UM  
1967 SG F199-200 Europa dated marginal pairs UM 
1968 SG F208-9 Europa dated marginal pairs UM 
1969 SG214-5 Europa marginal plate pairs UM 
1970 SG F222-3 Europa marginal pair UM 
1978-83 card of 30 French and 29 Spanish M vals cat GBP132+ 
Set of 9 Sobretaxa airs MM locals STB remainders 
Alsace-Lorraine 
1870 SG16 25c points up FU CDS 
1870 SG6 4ctype B VFU 
Dahomey 
Card of 27 UM values 
Card of 58 MM values 
Card of 64 MM values 
Card of 14 MM and 8 VFU values cat GBP140 
Card of 10 VFU values plus 4 Senegal 
French Equatorial Africa 
Card of 33 values M and FU – good selection 
French Guiana 
Card of 39 MM and 9 U values 
Card of 57 MM values 
French Guinea 
1915-31 card of 23 VFU 
Gabon 
1925-32 card of 8 VFU values cat GBP60 
Guadeloupe 
Card of 18 MM values incl earlies 
Card of 39 MM values 
1905-22 card of 5 vals FU 
Fr Indian Setts 
1890’s card of 11 MM and 7  U values cat GBP140 
Card of 38 MM incl 12 MNG and 1 x FU 
Card of 35 MM values 
Fr Indo-China 
1892-1900 card of 11 MM and 7 U values cat GBP82+ 
Cote d’Ivoire 
Card of 52 UM vals to 1937  
Card of 38 M values many UM cat GBP50 
Madagascar 
Card of 13 MM and 13 U values all periods 
Martinique 
Card of 23 VFU values all periods 
Card of 41 values – good selection 
Mauritania 
1960 SG 146-8 Air values MM (minor gum fault on FFR500) 
Fr Morocco 
1947-49 card of 12 FU vals between YT257A-65A FU 
1923 card of 13 VFU vals between YT113-23 
1945-7 card of 16 UM vals 
1922-7 card of 16 FU air vals 
Card of 17 UM air vals between YT43-58 (incl YT43a) 
1954-5 card of 19 UM vals 

£3 
 
 
£7 
£5 
£15 
 
£30 
£10 
£7 
£14 
£15 
£6 
£18 
£18 
 
£25 
£30 
 
£4 
£16 
£15 
£25 
£6 
 
£8 
 
£10 
£10 
 
£15 
 
£8 
 
£24 
£19 
£3 
 
£22 
£10 
£6 
 
£12 
 
£15 
£10 
 
£4 
 
£4 
£10 
 
£10 
 
£4 
£5 
£3.50 
£6 
£5 
£6 
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791 
792 
793 
794 
795 
796 
797 
798 
799 
800 
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802 
803 
804 
805 
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807 
808 
809 
810 

 
811 

 
812 
813 

 
814 

 
815 
816 

 
817 
818 
819 
820 
821 
822 
823 
824 

 
825 

 
826 

 
827 

 
828 
829 

 
830 

 
831 

 
832 
833 
834 
835 
836 
837 
838 

1933-4 card of 24 most UM vals between YT128-49 cat GBP130+ 
1943 card of 19 UM imperf vals between YT204-22 
1943 card of 6 UM vals in B4 
Card of 20 UM vals between SG 306-329 
Card of 22 MM vals 1928-49  
1947-9 card of 27 FU vals  
1923-7 card of 31 mainly MM vals between YT98-123 
Card of 47 UM vals cat GBP75+ 
1902 card of 6 M vals between YT T6-15 (top val UM) 
1969 MS277 4th birthday MS UM 
1902 YT11 x 3 shades FU 
1902 YT13 and 14 x 2 for pmk interest  
1902 YT20-4 HMM  
1921-4 opt vals incl YT43, 50-1, 53 UM 
1891 YT5 and 5a 25c shades VFU 
1948-50 YT67, 70-4 Air vals UM  
1896 YT T2,2 and 2a Dues LMM 
1896 YT T3 30 opt on 30c Due MM 
1911 YT34 40 opt on 40c LMM 
1952 YT PA89-92 Leclerc airs unissued UM marginal cat EUR1200 
Oceania 
Card of 21 UM vals cat GBP78 
St Pierre et Miquelon 
Card of 40 M vals (6 UM) cat GBP150+ 
Card of 47 vals MM good selection  
Fr Soudan 
Card of 17 UM vals cat GBP34 
Fr PO in Tangier 
1928 SG 30-9 opts on Flood relief UM cat GBP65 (EUR110) 
1928 SG 30-9 (YT 22/31) opts on Flood Relief LMM cat GBP65 (EUR70) 
Tunisia 
Card of 14 UM vals 
Card of 55 MM vals cat GBP285 
Card of 60 mainly MM vals cat GBP195+ 
1888 SG 18 75c red perf T upright pen canc 
1888 SG 21 FFR5 LMM but some gum disturbance 
1923 SG 83-98 card of 15 War orphan opts MM 
1888 YT6 40c red VFU  
1888 YT T5a 25c perf inv T M no gum 
Upper Volta 
1922 card of 24 VFU vals 
Fr PO in China 
1894 SG 16 opt on FFR2 Sage FU Shanghai CDS but perfs trimmed three places cat GBP120 
Reunion 
1901 SG59 15c opt on FFR1 gutter margin B4 incl variety SG 59c FU central CDS cat GBP96 
Fr Cameroun 
1931 SG 106 40c Expo in marginal B4 with country name omitted UM cat GBP260 (EUR400) 
1931 SG 108 90c Expo in marginal B4 with country name omitted UM cat GBP260 (EUR400) 
Algeria 
1958 SG 382 FFR6 Arms UM marg B4 cat GBP156 
MORE POSTAL HISTORY (see also lots 381-406, 554-550) 
1805 (21 Nivose 8) Versailles-Paris EL ptd Police letter with M/S text SL 72 Versailles H/S. B/S official 
stamp and 22 in circle 
1803 Marseille-Paris EL SL Marseille. B/S red three ring type 1201 CDS 
1815 Bordeaux-Paris EL boxed P.P. H/S. B/S part DR type 1145 CDS and red B quartier  
1816 Versailles-Paris velo SL P.72.P Versailles and boxed P.P. H/S. B/S DR CDS and anor indistinct H/S 
1818 Beaune-Paris EL SL 20 Beaune H/S. B/S red three ring CDS 
1818 to Paris EL B/S DR CDS and Boxed C.2E H/S 
1824 Paris-Lisy EL red P in inv triangle 
1824 to Marseille regd EL SL P.I.P. Nantua H/S (very rare) 

£35 
£28 
£4 
£11 
£22 
£4.50 
£9 
£3 
£10 
£20 
£3 
£6 
£10 
£10 
£5 
£4.50 
£8 
£8 
£5 
£120 
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£20 
£7 
 
£7 
 
£28 
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£3 
£40 
£30 
£24 
£28 
£20 
£15 
£30 
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£10 
 
£20 
 
£75 
£75 
 
£36 
 
 
£10 
£7 
£10 
£7 
£10 
£12 
£8 
£20 
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839 
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841 

 
842 

 
843 
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845 
846 
847 
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875 
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877 
878 
879 
880 
881 
882 
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884 

1825 Chabrol-Paris EL ptd Prefecture notice red P in inv triangle. B/S SL Banlieu sm skeleton CDS 
1822 Paris-Pontoise EL red P in inv triangle H/S 
1838 Strasbourg-Toulon sur Mer EL indistinct SR CDS SL 57 Strasbourg H/S. B/S feint SL Montpellier SR 
CDS 
1828 Naples-Bordeaux EL some illegible red markings partly legible boxed SL H/S. B/S red SL DS and SR 
CDS 
1843 Valenciennes-Paris wrapper SL P57P Valenciennes SR CDS. B/S red three ring CDS 
1829 to Taueron (?) sm EL P in inv triandle H/S. B/S SR CDS 
1829 Paris-Lisy EL on ptd letterhead sm blue CDS. B/S SR CDS 
1830/31 Paris-Lisy turned EL (around New Year) blue type 1216 CDS. B/S indistinct part SR CDS 
29/2/1832 Leap year dated velo to Lisy sm blue CDS. B/S SR CDS 
1832 Paris-Lizy EL scarce green (blue green anyhow)  type 1216 CDS. B/S SL Banlieue H/S and SR CDS 
1833 London-St Malo EL red type 1197 SL Angl.Est H/S. B/S overlapping SR and DR CDS 
1837 Paris-Joinville EL DR Paris CDS. B/S SR Joinville CDS 
1847 Paris-Lizy mourning EL DR Paris CDS. B/S DR Lizy CDS and indistinct DR CDS (Paris?) 
1841 Orleans-Brulon EL DR Orleans CDS DR Le Mans CDS (transit) 1D in oval H/S. B/S DR Le Mans 
CDS DR Sable CDS 
1846 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 B Quartier E 81/2 300 coeff 4 DR Lizy CDS 
1846 Paris-Lisy EL SR Paris CDS. B/S type 1169 B Quartier E 8 300 coeff 1 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lisy velo DR Paris CDS. B/S type 1164 B Quartier C 100 coeff 1 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Vitte EL red type 2771 SR Paris CDS boxed red P.P.B/S DR CDR DR type 1173 DR Paris CDS 
1847 Paris-Lisy wrapper DR paris CDS. B/S type 1169 B Quartier min coeff 300 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1171 B Quartier 10 DR Lizy CDS 
1847 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1164 B Quarier C100=coeff 1 DR Lizy CDS 
1847 Paris Lizy sm EL blue DR Paris CDS. B/S DR CDS type 1169 F Midi ½ coeff 1 DR Lizy CDS  
1848 Paris-Lizy EL DR Paris CDS. B/S type 1169 B Quartier 8 A = 200 coeff 2 DR Lizy CDS 
1856 Nancy-St Blin EL 4M imp Nap canc PC 2217 loz DR Nancy CDS. B/S DR Strasbourg a Paris CDS 
and DR St Blin CDS 
1856 Paris-St Blin EL 2 x  10c Nap (1 x 4M, 1 x 3M) canc dunb star DR Paris CDS. B/S part DR Paris a 
Strasbourg CDS DR ST Blin CDS 
1861 St Petersburg-Bordeaux EL boxed Porto H/S blue DR Prusse Valenciennes CDS boxed P.35. H/S. B/S 
DR Russia CDS DR Paris CDS DR Bordeaux CDS 
1862 Marseille-Paris EL 40c Nap 3M canc PC loz DR Marseille CDS. B/S DR Paris Post Restante CDS 
1863 Moulins-s-Allier-Paris EL 40c Nap 4M canc 2565 GC loz DR Moulins-s-Allier CDS merchants stamp. 
B/S DR Paris CDS 
1870 Lyon-St Emarcellin EL ptd hardware merchants account 20c Nap laure canc GC 2145 lox DR Lyon 
CDS. B/S DR Valence-s- Rhone CDS DR St Emarcellin CDS 
1871 Paris local part EL 2 x 5c perf Nap canc indistinct stars DR Paris CDS 
1872 Lloyds of London-British Consul Nantes EL red SR Lombard Street Paid CDS red PD in oval. B/S v 
feint rly CDS and one half of Lloyds paper seal 
1874 Paris-Puligny EL 25c perf Ceres canc Paris star 7 DR Paris CDS. B/S DR Paris a Belfort CDS v feint 
DR Puligny DR CDS merchants paper seal 
1874 Paris-Gray EL ptd bankers account 40c perf Ceres canc dumb star DR Paris CDS. B/S pasrt DR Paris a 
Belfort CDS DR Gray CDS 
1905 Abbeville-Somme velo 15c Sower canc DR Abbeville CDS and anor alongside SL Retour a l’Envoyeur 
H/S. B/S various overlapping CDS incl clear Tunis DR CDS(!) several dely marks and postal explanations 
WW2 Lyon-Bale (Switzerland) censored velo FFR1, FFR1.50 x 2 Petain canc “Rosette de Lyon” dumb stars 
violet circ German censor H/S 
1939 unposted velo 3c Sower canc SR Journee du Timbre Montpellier CDS and anor alongside Impression 
Relief Aveugles H/S. Concession rate for braille letters 
Paris star cancs – five examples on EL’s or velo 
1868-1967 (mainly pre WW2) Rly cancs on covers – interesting lot of 11 examples for study 
1915 Paris-Stockholm ptd Ministry of Finance velo DR Paris CDS and three line blue cursive official H/S 
1919-51 Paris 11 x velos and cards mainly to foreign destinations with “Machine International” cancs 
1918-53 Paris 12 x velos and cards with Paris machine cancs 
1920-54 Paris 12 x velos with various Krag machine cancs attractive lot 
1950’s Paris 14 x velos and cards mainly to UK with Paris machine cancs 
1950’s 5 x commercial velos at foreign letter rates 
1974-80 3 x commem flown covers inc Concorde and RAF 
1815 London-Lyon EL via forwarding agent SR DS M/S Forw by Messrs Thomas Coutts & Co. Bank paid 
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1/2d postage and charge 18 decimes paid in France 
1823 Paris-London via forwarding agent SL Achiminee par votre devoue Eugene Mansel negt a Calais H/S 
dotted circle FPO CDS applied in London and charge 2/2 applied. SL P.51.P Calais H/S 
1855 London-Paris via forwarding agent cross shaped CH X DS (for Charing Cross)oval cachet Forwarded 
by Messrs Coutts & Co DR Angl Amb Calais CDS charge 24 (decimes) in France 
1848 Hernhutt (Germany)-London (via Ostend) M/S instruction from Delert Engell and Siall (of Hamburg) 
red crayon 13 two x PD cancels and London paid mark 
1855 London-Lyon via forwarding agent oval cachet Forwarded by Messrs Coutts & Co red PD in oval red 
cruciform London paid mark M/S 4d charge and red 4 (may indicate decimes charge in France) Paris-Lyon 
ambulant and Paris arrival 
1867 Paris-London ptd merchants letter 40c perf Nap canc dumb star and red boxed PD DR Paris CDS red 
SR London Paid CDS 
1899 Versailles-Paris ptd commercial velo 5c type b Sage canc DR Versailles CDS 
MORE COLONIES POSTAL HISTORY (see also lots 151-6, 407) 
Cote d’Ivoire 1910 PPC to Paris (redirected) (BW Bingerville) 10c Faidherbe 
Dahomey 1907 PPC to England (BW Roi de Ketu) 10c Faidherbe 
Senegal 1909 PPC to France (BW Wolof girl) 1c Tablet, 4c Faidherbe, 5c Sower 
Fr Guinea unclear date PPC to Cotonou (BW Kindia) 5c Tablet 
Fr Guinea 1907 PPC to Cherbourg (BW Konakry) 5c Faidherbe 
Fr Guinea 1912 PPC to Paris (BW Konakry-Niger rly) 5c Faidherbe 
Fr Guinea 1909 PPC to Cherbourg (BW R Niger – meal break) 5c Shepherd 
Senegal 1903 PPC to Algeria (BW Saint-Louis Place du Gouvernement) 5c Tablet 
Senegal 1909 PPC to Belgium (colour Boulevard National) 5c Faidherbe 
Senegal 1910 PPC to London (BW Rufisque) 3 x 2c Faidherbe 
Senegal 1920 PPC to Brasil (BW Agni woman) 10c Market 
Ht Senegal Niger 1910 PPC to Dieppe (BW R Niger at Sansanding) 
Ht Senegal Niger 1910 PPC to Dieppe (BW R Bani at Mopti) 1c Faidherbe 
Fr Guinea PS velo imprinted 25c Tablet unused 
Senegal 1894 PSPC to Argentine imprinted 10c Tablet 
Senegal 1895 RPPSPC to London imprinted 10c Tablet reply portion unused 
Senegal 1989 PSPC to London imprinted 10c Tablet 
Cote d’Ivoire 1908 velo to Le Havre 2 x 5c Faidherbe 
Cote d’Ivoire1929 regd velo to Paris FFR1.50 opt on FFR1 River scene 
Cote d’Ivoire 1935 velo to Paris 1c, 4c, 5c River scene and 40c 1931 Expo 
Upper Volta 1934 velo to Senegal 25c Hausa woman 
Upper Volta 1934 regd velo to New York (USA) 25c, 30c, 75c Hausa woman and Cote d’Ivoire opt on FFR1 
Hausa warrior and on reverse 10c Hausa man and 35c Cote d’Ivoire river scene 
Upper Volta 1935 regd velo to USA 5c, 10c, 90c Cote d’Ivoire ops and on reverse 15c, 40c, 2 x 75c Upper 
Volta and 5c, 3 x 20c, 25c Cote d’Ivoire opts, Cote d’Ivoire 40c 1931 Expo 
Dahomey 1939 regd velo to Switzerland Caillie set of 3 
Dahomey 1910 velo to Paris 10c Faidherbe 
Dahomey 1924 velo to Lille 25c Climbing palm 
Fr Guinea 1914 velo to France 2 x 1c, 2 x 2c, 4c Ford 
Senegal 1894 PS velo to Paris imprinted 25c Tablet TPO and Ligne J cancs 
Senegal 1894 velo to Austria 15c Tablet TPO and Ligne J cancs 
Senegal 1910 (?) PS velo to Paris imprinted 10c Faidherbe 
Senegal 1911 velo to Paris 2 x 4c Tablet, 2c Faidherbe (dam) 
Senegal 1934 local velo 50c Market 
Senegal 1934 local velo 50c Market 
Senegal 1937 regd velo to Paris FFR3 1937 Expo (cut from M/S) 
Togo 1935 regd ptd commercial velo to Chicago 2 x 50c Cocoa trees and on reverse 25c and 5 x 50c Cocoa 
trees 
Fr Guinea 1917 FM velo to Bordeaux  
Belgian Congo 1918 regd velo to Dakar (Senegal) 5c, pr 10c and 25c pictorials 
Gabon 1933 ptd commercial velo to Zurich 2 x 5c Raft, S3 45c de Brazza and 5c Ubangi-Shari all canc 
Bordeaux Gare 
Fr Morocco 1899 PSPC to Constantinople imprinted 10 centimo opt on 10c Sage 
Fr PO in Tangier 1920 PSPC imprinted 10c Mouchon type but covered over with SG 1-16 (excl 
SG5,7.11,15) Tangier opts on Maroc apparently CTO 
Fr Morocco 1893 PSPC to Constantinople imprinted 10c opt on 10c Sage 
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A FEW MORE FRANCE ADHESIVES 
1862 SG 86 (YT19a) 1c perf Nap VFU part GC loz cat GBP55 (EUR52) 
1958-89 Two remaindered club books of commems/pictorials (strong in Art issues) 78 vals PTSA GBP30 
(about 1/6 cat) 
1987,96,98 Red Cross bklts cat EUR48 
1990’s Experimental bklt YT2874-C9 20 SA Marianne de Briat SA (only source of T II) cat EUR160 
A FEW MORE COLONIES ADHESIVES 
Fr PO in Tangier 1928 opt on Flood relief MM 
Guadeloupe 1889 SG 8 3 centimes opt on 20c Alphee in UM pane of 20 showing varying lengths of 
“centimes” cat GBP100 as singles 
Guadeloupe 1903 SG 53 G & D 5 opt on 30c Tablet in UM complete sheet of 50 (two panes and 
interpanneau gutter with 3 millesime. Shows all six settings of the opt and C for G variety cat GBP394 as 
singles 
Ht Senegal Niger 1906 SG 35-9, 42,47-8 FU CDS and 49 unused cat GBP103 
Fr Cameroun 1915 SG 3 (YT40) opt on 4c Gabon M trop gum cat GBP200 (EUR250) as seen 
Fr Cameroun 1915 SG 7 (YT44) opt on 25c Gabon FU on sm piece cat GBP65 (EUR70) as seen 
Fr Cameroun 1915 SG 9 (YT46) opt on 35c Gabon FU cat GBP65 (EUR60) as seen 
Fr Cameroun 1915 SG 10 (YT47) opt on 40c Gabon M trop gum cat GBP200 (EUR240) as seen 
Fr Cameroun 1916 SG 16-21, 25 (YT53-6, 60-2) opts on Middle Congo M trop gum cat GBP640 (EUR825) 
as seen 
Fr Cameroun 1916 SG 20 (YT60) opt on 35c Middle Congo FU CDS cat GBP90 (EUR110) as seen 
FWA 1944-8 M collection comprising Mauritania (SG 125/8) in B4; Senegal SG 219/27 in B4; FWA 1945 
set in B4 or S4, SG 23 x 3, 1947 post and airs sets in B4 plus 7 B4 extra shades. Total 259 stamps in 65 units 
cat GBP600+ 
A FEW MORE MONACO 
1930’s card of 13 UM and 1 FU vals  
1951 ex SG MS459 surch B4 ex MS imperf  UM cat GBP131 pro rata 
1964 YT636 (SG 786) FFR1 Philatec UM imperf marginal 
A SELECTION OF PROOFS, VIGNETTES, BOB AND ETC 
1871 YT53 (SG 185) 5c Ceres proof in grey on rose paper imp ungummed but thin 
1980’s card of Unesco etc issues in 10 x UM B4 incl one CD cat GBP48 
1907 Coloniale Expo vignettes – interpanneau blocks of 20 in grey black, red brown, vermilion and olive 
green; blocks of 10 in grey black, blue, carmine and carmine imperf; blocks of six in blue green and purple 
with the complementary blocks of 4. Block of 10 said to be offered on Delcampe at EUR18. This is the 
equivalent of 14 blocks of ten bdifferent vignettes 
1912 Concours Internationale de Musique 2 x blocks of 6 vignettes in brown and blue (12 different) 
1953 Saumur strike mail courier velo with FFR1 Bearn arms on a 4 ptd label. Chamber of Commerce FFR5, 
15 Simple Taxe labels on reverse 
Jt Principality of Andorra 1981 folder with 18 reproductions (Douchet “proofs”) of unissued stamps 
1963 Paris Postal Conference A5 presentation album for delegates containing B4 of issues from 10 
participating countries. On git edged pages and like Webster’s Dictionary it’s Morocco bound in red with 
Edouard Buerck Paris imprint 
C1910 6 x unused BW “Fleury” PPC’s showing locomotives and associated rly matters 
Great War military – comic “Alphabet du Soldat” unused colour PPC’s hand drawn comprising E R Paris set 
of 26 plus 5 swaps and Gaillard series 17 out of 26 in all 48 cards in sleeves. Scarce and attractive 
1929 Fetes de Jeanne d’Arc PPCS’s. BW unused showing Homage par l’Armee. BW used to Jersey showing 
Vaucouleurs Porte de France 30c Pasteur and blue Fete vignette 
A FINAL SELECTION OF LITERATURE 
YT Timbres de France 2023 (Tome 1) new large format 855pp hardback pub EUR31.90 VGC 
Spink/Maury Timbres de France 2017 (includes a listing of all “pubs” 1010pp hardback VGC 
SG France 2015 new format 1st edition inc Monaco and Andorra 450pp softbound 
YT Specialised Timbres de France 1849-1900 350pp hardback BW illustrations  
Dally Timbres de France 2006 (incl full pubs listing) 830 pp brand new 
Dally Monaco, Andorra, SPM and TAAF 2006 528pp brand new 
Dally Monaco, Andorra, SPM and TAAF 2008 654pp brand new 
Maury/Dally Timbres des bureaux Français, Anciennes Colonies et Zones d’Occupation – Europe and Asia 
2009 – very comprehensive brand new 
2019 Spink – 3 auction cats for Ed Grabowski collection of Fr Colonies PH 400pp in total 
Spink/Behr auction cat – La Fayette collection of Classics of France – Errors 180pp good reference 
William Gross auction cat France & Cols, Germany, Spain etc classic rarities 100pp hardback 
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Les Billets de la Banque de l’Algerie (1851-70) 150pp hardback 
R G Gethin Fakes and Forgeries of 20th century French postage stamps pub by FCPS GBP25 brand new 
David Trapnell PH of French Forces in Tunisia 1900-20 pub by FCPS GBP10 brand new 
THE ABOVE TWO LOTS SOLD FOR SOCIETY FUNDS  
Here is another bumper catalogue with plenty of interesting material to check over during Spring wait for 
Summer to begin. Almost a thousand opportunities to fill those irritating gaps, add to your collections or, 
better still, explore a new area of collecting interest. There are plenty of varied items here to excite an interest 
in something new. 
Good hunting 
 
PLEASE NOTE FOR INFORMATION: 

1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based 
on inspection of the material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and 
taken from YT Tome 1 2023 edition 

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on 
inspection of the material. GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken 
from SG French Colonies 2016 (1st and most recent edition) 

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale is 
eagerly awaited 

4. Scans of  the most expensive or interesting items offered are displayed on the website 
5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 

40-18-22. For good order please would you be kind enough to advise me by email. Those paying 
internationally would require the IBAN GB40HBUK40182291104519 

6. Despatch of won lots – in some cases the vendors will despatch items personally so winning bidders 
may receive lots in advance of other won lots and their statement  

The next sale will be the Late Summer Postal Auction closing in September 2024. Please continue to support 
the auction by sending material to DAVID PARMLEY, 

 Contact may also be made phoning 07464 926250.  I suggest you ring before posting to check I 
will be in to receive them. When submitting material, please remember to include the following:  
a) a checklist of the items sent  
b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required)  
c) catalogue numbers where applicable and specifically Yvert & Tellier  for Metropolitan France (and/or 
S.G.), SG for Colonial issues.  
d) a reserve price (minimum of £2 per lot and please no odd pence for lots reserved over £10) 
e) protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc) 

 

Thank you. 
David 
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LOT 743
Reserve £30

1932 Paul Doumer 
imp essay in red 

Enlarged for clarity

my address is in the current Journal.

LOT 828
Reserve £75

Catalogue £260 /  €400

SG 106 40c
Expo in marginal B4 
with country name 

omitted UM 

LOT 829
Reserve £75

Catalogue £260 /  €400

1931 SG 108 90c 
Expo in marginal B4 
with country name 

omitted UM 
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FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY  
 

SPRING AUCTION      18 May 2024 
 

All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
 

ADDRESS:.....................................................................................................................................................……................. 
 

...................................................................................................................  Postcode: ...........................…….. 
                   

E-mail: ..................................................................................................................................................…........ 
 

BIDDING STEPS   Up to £10.00 : 50p     £10.00 to £40.00 : £1     £40.00 to £100 : £2     over £100 : £5 
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